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1.- INTRODUCCIÓ 
 
 
1.1-Introducció 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar tant les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana com la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (cada 3 mesos) i té preguntes que es 
repeteixen de manera cíclica, preguntes que tractaran sobre temes d’actualitat i preguntes 
sobre temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre Centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
realitzen a paï sos del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’Insee a França, o 
l’Eurostat a tota  la Unió Europea). És per això que el disseny de l’observatori i de moltes 
de les seves preguntes ha estat inspirades  amb  l’Eurostat Europeu. 
 
L’observatori d’aquest trimestre és pot dividir en 7 parts: 
 

- Preguntes sobre els principals problemes a Andorra i principals problemes que 
afecten als enquestats a nivell personal. 

- Preguntes sobre  condicions laborals 
- Preguntes sobre família 
- Preguntes sobre natalitat 
- Preguntes sobre informàtica 
- Una pregunta sobre l’euro 
- Una pregunta sobre aspectes de política internacional. 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions que hem fet a partir de 
les dades de l’enquesta. En molts casos són anàl isis descriptius, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
1.2.-Metodologia 
 
Aquest treball s’ha fet mitjançant una enquesta personal telefònica. 
L’univers: Tota la població andorrana més gran de 18 anys. 
Mostra: Són 749 enquestats escollits de manera aleatòria sistemàtica a totes les llars que 
tenen telèfon. Dintre de cada llar la persona escollida també ha estat elegida de manera 
aleatòria a fi i efecte de tenir la mostra el més representativa possible de tota la població. 
El nivell de confiança del treball és del 95,5% i el marge d’error és del 3,65 % amb la 
hipòtesis més desfavorable P=Q=50. (Veure annex 1) 1  
 
 

                                                 
1 En l’annex al final del document, s’adjunta una nota metodològica per explicar amb més detall què significa 
el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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2.-VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES 
 
 
Atès que la mostra obtinguda no presentava un percentatge proporcional del gènere de les 
persones enquestades en relació a la població real d’Andorra, es va procedir a fer una 
ponderació per adequar les proporcions entre homes i dones als paràmetres reals. Així sobre 
la mostra de 749 persones hi havia el 35,1 % d’homes i el 64,9 % de dones i aplicant els 
coeficients de ponderació corresponents s’han reequilibrat aquest percentatges per tal que 
s’adeqüin a la proporció real que hi ha en la població d’Andorra: 51,9 %d’homes i el 48,1% 
de dones. 
 
La resta de variables sociodemogràfiques s’han calculat després d’aplicar la ponderació en 
funció del sexe de les persones enquestades: 
 
 

Sexe

389 51,9

360 48,1

749 100,0

Home

Dona

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 

Edat

67 8,9

299 39,9

221 29,5

162 21,6

749 100,0

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 

Nacionalitat

286 38,2

323 43,2

28 3,8

90 12,0

21 2,9

749 100,0

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Total

Freqüència Percentatge

 



 

 8

 
 

Nivell d'estudis

32 4.3

219 29.3

192 25.7

116 15.5

189 25.3

749 100.0

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 

Ocupacio actual

61 8.1

80 10.7

107 14.3

154 20.6

105 14.0

60 8.0

77 10.3

39 5.2

66 8.8

749 100.0

Directius, propietetaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu
i similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Qualificats i
semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Estudiants i altres
situacions

Mestresses de casa

Total

Freqüència Percentatge
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Sector

25 3.4 4.4

75 10.1 13.3

96 12.8 17.0

59 7.9 10.5

140 18.7 24.7

36 4.7 6.3

25 3.4 4.4

110 14.6 19.3

566 75.6 100.0

183 24.4

749 100.0

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers
i assegurances

Professions liberals

Administració pública

Total

No ocupats

Total

Freqüència Percentatge
Percentaje

vàlid

 
 
 

Anys de residència

69 9.2 13.2

176 23.5 33.7

278 37.1 53.1

523 69.8 100.0

226 30.2

749 100.0

De 0 a 5 anys

De 6 a 18 anys

Més de 19 anys

Total

Nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
 

Estat civil

147 19.7

69 9.2

462 61.7

37 4.9

34 4.5

749 100.0

Solter

Parella de fet

Casat

Separat/divorciat

Vidu

Total

Freqüència Percentatge
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Número de fills

141 18.9 21.2

182 24.3 27.3

223 29.7 33.4

121 16.2 18.2

668 89.1 100.0

81 10.9

749 100.0

cap

un fill

dos fills

tres o més fills

Total

Nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid
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3.-RELACIONS ENTRE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES 
 
 
També és important analitzar les relacions entre aquestes variables sociodemogràfiques, ja 
que algunes d’elles presenten una associació significativa. 
 
 
Relació entre gènere i nivell d’estudis 
 

2,3% 6,4% 4,3%

26,0% 33,1% 29,4%

27,8% 23,3% 25,6%

15,9% 15,0% 15,5%

28,0% 22,2% 25,2%

389 360 749

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalentsFormació professional

Estudis universitaris

Total

Home Dona

Sexe

Total

 
 
Com en l’observatori anterior, són més dones que homes sense estudis o amb estudis 
primaris. En canvi, en els estudis secundaris i universitaris hi ha més proporció d’homes. 
 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

,3% 3,2% 14,2% 4,1%

10,4% 22,4% 33,6% 44,4% 29,4%

31,3% 29,4% 24,1% 18,5% 25,7%

19,4% 21,7% 12,3% 6,2% 15,4%

38,8% 26,1% 26,8% 16,7% 25,4%

67 299 220 162 748

Sense estudis

Estudis primaris o equivalents

Estudis secundaris o equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Total

De 18 a
24 anys

De 25 a
39 anys

De 40 a
54 anys

55 anys o
més

Edat

Total

 
 
Com mostra la taula  a mesura que l’edat creix augmenta la proporció de persones sense 
estudis o amb estudis primaris i a l’inrevés conforme l’edat és menor el percentatge de 
persones amb estudis universitaris creix. Evidentment aquest és un fenomen lògic, ja que 
mentre el grup d’edat de 55 anys o més provenen d’una generació en la que no han tingut 
tanta facilitat com les generacions posteriors per accedir a l’educació, els grups d’edat més 
joves es troben en una societat que valora i fins i tot exigeix molt més el capital formatiu, la 
qual cosa explica que el creixement dels estudis universitaris es trobi en les generacions 
més joves. D’altra banda, el gruix del percentatge dels joves amb estudis secundaris o 
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similars s’explica perquè molts d’ells estan en camí per obtenir una diplomatura o una 
llicenciatura 
 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 

2,4% 7,1% 1,1% 4,5% 4,3%

17,8% 37,3% 11,1% 47,2% 4,5% 29,1%

26,1% 21,6% 14,8% 41,6% 31,8% 25,8%

18,5% 16,4% 25,9% 3,4% 4,5% 15,6%

35,2% 17,6% 48,1% 6,7% 54,5% 25,2%

287 324 27 89 22 749

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalentsFormació professional

Estudis universitaris

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres

Nacionalitat agrupada

Total

 
 
Com es va poder veure en l’observatori anterior el nivell d’instrucció és diferent per cada 
grup de nacionalitats. Els estudis universitaris tenen més pes entre els andorrans i els 
francesos, en canvi, entre la població espanyola i portuguesa els estudis primaris i 
secundaris ocupen un major percentatge. Aquesta situació indica que Andorra hi ha un 
col· lectiu d’immigrants elevat i que aquests tenen un nivell formatiu més baix que els 
nacionals. Si bé, el país rep professionals de fora  per cobrir feines molt qualificades, també 
acull una proporció molt més gran d’individus que vénen per cobrir feines amb menys 
qualificació, la qual cosa explica que entre els immigrants espanyols i portuguesos no hagi 
tanta proporció de persones amb estudis universitaris. 
El cas dels francesos és diferent, probablement perquè forma part d’aquesta immigració 
més qualificada. 
En el cas dels sense estudis, l’elevada cota que observem en el grup de nacionals espanyols, 
denota que el gruix de la immigració espanyola ve de temps llunyans. Així, bona part dels 
espanyols que viuen a Andorra correspondrien a generacions que vingueren al Principat fa 
certes dècades, i que han envellit a Andorra. Per la seva edat, pertanyen a generacions que 
en el seu moment no foren escolaritzades als seus llocs d’origen (en particular, a l’Espanya 
rural), i han arrossegat aquesta circumstància fins ara. En canvi, el baix percentatge de 
portuguesos sense estudis (més baix fins i tot que el percentatge andorrà) s’explica per la 
relativa novetat que representa aquesta immigració a Andorra. Així, els migrants arribats ho 
són (com sol passar) de generacions en edats joves o intermèdies, però en haver-se donat 
aquestes onades en temps relativament recents, tots els que han vingut i venen ja pertanyen 
a cohorts que han tingut una escolarització regularitzada al seu país d’origen.  
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Relació entre gènere  i ocupació 
 
 

20,8% 16,4% 18,7%

14,4% 14,2% 14,3%
42,7% 25,8% 34,6%

5,7% 10,6% 8,0%

16,5% 33,1% 24,4%

389 360 749

Directrius,propietaris,professionals i tècnics

Personal administratiu i similars
Treballadors qualificats i semiqualificats

Treballadors no qualificats

Sense activitat professional

Total

Home Dona

Sexe

Total

 
 
 

,4% ,2%

4,9% 3,3% 4,2%

20,6% 3,7% 13,4%

14,1% 20,7% 16,9%

8,3% 13,7% 10,6%

23,0% 27,0% 24,7%

7,4% 5,0% 6,3%

5,5% 2,9% 4,4%

16,3% 23,2% 19,2%

326 241 567

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers
i assegurancesProfessions liberals

Administració pública

Total

Home Dona

Sexe

Total

 
 
Com s’observa en les dues taules, hi ha una segregació ocupacional per raons de gènere en 
el sentit sectorial i en el sentit jeràrquic afectant les professions de destinació d’homes si 
dones, així com les seves perspectives de promoció laboral. 
Hi ha una sèrie d’ocupacions on la representació dels homes és superior com  les 
relacionades amb el sector secundari (la construcció i indústria) i en canvi hi ha altres 
sectors molt feminitzats com és el cas del  sector terciari (serveis, la neteja, comerç, 
administració, l’educació i les feines relacionades amb accions socials). Aquesta divisió, en 
el fons, reprodueix la clàssica divisió sexual de rols, que encarava els homes cap al món del 
treball (entès sobretot en termes industrials), mentre que atorgava a la dona papers de 
cuidadora, bàsicament. Aquest doble tarannà pot explicar -nos bona part del biaix que 
s’observa en l’ocupació d’uns i altres llocs de treball, de manera que la preeminència de les 
dones en ocupacions de serveis i sobretot assistencials vindria a ser en certa manera una 
continuació lògica dels rols avesats a la cura de persones.  
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Jeràrquicament els homes ocupen més posicions directives que les dones i ocupen més 
percentatges entre els treballadors qualificats i semiqualificats. En contrapartida, la 
proporció de dones no qualificades o sense activitat professional és el doble que la dels 
homes en la mateixa situació (degut a la proporció de dones mestresses de casa). Si es 
comparen aquestes dades amb les obtingudes de l’observatori anterior, s’observa que els 
resultats són bastant similars, per tant, es continua corroborant la hipòtesi de la segmentació 
del mercat per raons de gènere. 
 
 
Relació entre ocupació i nivell d’estudis 
 
 

4,8% 14,6% 44,4% 18,9%

2,4% 20,1% 20,6% 14,3%

41,8% 42,9% 11,1% 34,5%

16,3% 4,5% 2,6% 8,0%

34,7% 17,9% 21,2% 24,3%

251 308 189 748

Directrius,propietaris,professionals i tècnics

Personal administratiu i similars

Treballadors qualificats i semiqualificats

Treballadors no qualificats

Sense activitat professional

Total

Estudis
primaris o

sense
estudis

Estudis
secundaris o

formació
professional

Estudis
universitaris

Nivel d'estudis

Total

 
 
Com mostra aquesta taula, és lògic que la distribució en feines de major o menor 
qualificació depenguin del nivell de formació. De forma que els llocs més qualificats dins 
l’escala ocupacional tenen una relació amb un nivell d’instrucció més alt, ja que el fet 
d’obtenir uns estudis universitaris s’acredita una capacitat d’aportar les habilitats i 
coneixements apropiats per desenvolupar el lloc i a l’inrevés. 
 
 
 
 
 



 

 15

4.-PROBLEMES D’ANDORRA 
 
 
4.1.- Quins considera que són els principals problemes a Andorra, en l’actualitat?  
 
 

356 47,5%

36 4,8%

27 3,6%

28 3,8%

204 27,3%

95 12,7%

79 10,6%

33 4,3%

32 4,3%

17 2,3%

31 4,2%

64 8,6%

10 1,3%

52 6,9%

28 3,8%

21 2,9%

47 6,3%

15 2,0%

8 1,1%

19 2,5%

24 3,2%

4 ,5%

33 4,3%

11 1,5%

6 ,8%

38 5,0%

23 3,1%

Trànsit

Manca d'aparcaments

Manquen 
infraestructures i
equipaments

Transport públic

Vivenda cara

Nivell de vida car

Condicions de treball
deficient

Problemes dels
immigrants

Educació en general

Guarderies

Joves

Polítiques socials,
prestacions i pensions

Sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Creixement desordenat

Qualitat de vida

Economia

Funcionament de
l'administració

Perdua de la identitat

Polítics

Canvi de valors

Manca de mà d'obra

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
 
Al ser una pregunta de múltiple resposta, els resultats sumen més de 100. 
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Com en els altres observatoris, a la qüestió sobre quins considera que són els principals 
problemes d’Andorra, els enquestats podien donar fins a dues respostes, i s’han agrupat per 
àmbits temàtics (veure el desglossament dels problemes a l’annex).  
Si el comparem amb els observatoris anteriors, veiem que el Trànsit continua sent el 
principal problema pels enquestats (en l’Observatori anterior la xifra era del 51%,  mentre 
que en l’actual és del 48% ). 
De tota manera podem veure que en segon lloc hi ha hagut un augment considerable dels 
problemes nivell de vida car (13%) i vivenda cara (un 27%). Entre els dos arriben al 40%, 
essent un percentatge molt més elevat que el segon Observatori ( Un 25% amb els  dos 
factors agrupats). Els altres factors es mantenen relativament estables.  
Si sumem tots els aspectes relacionats amb polítiques socials (guarderies, polítiques socials 
i pensions, i problemes socials) ,amb problemes relacionats amb la qualitat de vida (on hem 
incorporat els problemes derivats de la dificultat de compaginar la vida familiar amb la vida 
laboral, estrès o manca de temps lliure), podem veure que un 21% del enquestats pensen 
que són uns dels principals problemes a Andorra.  
Hi ha un significatiu 11% dels enquestats que pensen que un dels principals problemes són 
unes condicions laborals deficients. 
El 10% dels enquestats pensen que  els problemes relacionats amb el medi ambient i els 
relacionats amb el creixement desordenat són molt importants a l’hora d’avaluar els 
problemes d’Andorra (de tota manera, hem de considerar que el treball de camp va 
finalitzar la mateixa setmana que es va fer públic l’informe sobre el forn crematori i que per 
tant no es va poder detectar l’opinió de la població sobre aquest tema. Dins del proper 
Observatori sí podrem valorar aquesta opinió). 
 
És interessant observar que, com a l’Observatori anterior, hi ha certes diferències de gènere 
en relació a la prioritat dels problemes. Així hi ha molts més homes que dones que 
comenten que el principal problema d’Andorra són el trànsit (un 52 % versus el 42% de les 
dones) o aspectes relacionats amb l’evolució econòmica, mentre que les dones són majoria 
en els problemes relacionats amb “el nivell de vida car” (un 47% versus el 33% dels homes) 
o amb les condicions de treball deficients i aspectes relacionats amb l’educació en general o 
les guarderies.    
 
Per edats, no hi ha diferències destacables, així com tampoc en relació a les altres variables 
sociodemogràfiques. 
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4.2.-  I ,particularment, d’aquests problemes quin és el que més l’afecta? 
 
 

193 26,0%

16 2,2%

8 1,1%

12 1,6%

115 15,4%

56 7,6%

24 3,3%

13 1,7%

21 2,8%

10 1,3%

14 1,9%

38 5,1%

6 ,8%

18 2,4%

10 1,3%

4 ,5%

24 3,3%

2 ,3%

4 ,5%

6 ,8%

12 1,6%

1 ,1%

14 1,9%

4 ,6%

107 14,3%

13 1,7%

Trànsit

Manca d'aparcaments

Manquen 
infraestructures i
equipaments

Transport públic

Vivenda cara

Nivell de vida car

Condicions de treball
deficient

Problemes dels
immigrants

Educació en general

Guarderies

Joves

Polítiques socials,
prestacions i pensions

Sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Creixement desordenat

Qualitat de vida

Economia

Funcionament de
l'administració

Perdua de la identitat

Polítics

Canvi de valors

Manca de mà d'obra

Turisme

Cap

Ns/nc

Casos Percentatge

 
 

El 26% dels enquestats ens diu que el “trànsit és el problema que més l’afecta” i el 23% el 
nivell de vida car (si es suma amb la “vivenda cara”). 
El percentatge d’enquestats que han declarat que no tenen cap problema ha baixat 
ostensiblement en relació a l’observatori anterior (hem passat del 31% dels enquestats a 
només el 14%). Una de les possibles causes d’aquest descens és el canvi de l’enunciat de la 
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pregunta (els altres observatoris havíem demanat “a nivell personal, quin és el problema 
que més li preocupa), canvi que s’ha fet a fi i efecte de que la pregunta fos més clara. 
 
En relació a les variables sociodemogràfiques (veure annex), no trobem gaires diferències 
que siguin significatives en relació als observatoris anteriors. 
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5.-CONDICIONS LABORALS 
 
 
5.1.- En general, considera que les condicions de treball a Andorra són bones o 
dolentes? 
 

420 56.1 57.2

197 26.3 26.8

118 15.7 16.0

14 1.9

749 100.0 100.0

Bones

Regulars

Dolentes

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
A l’hora de valorar les condicions de treball a Andorra, la major part de les persones 
enquestades les considera bones (56%), mentre que el 26 % les qualifica de regulars i el 16 
% de dolentes. Analitzant les respostes a aquesta pregunta (només de les persones que han 
respost) en relació de les variables sociodemogràfiques de la població no es constaten 
diferències significatives entre homes i dones, entre els grups d’edat o nacionalitats. 
Agrupant el nivell d’estudis, es pot establir una relació significativa, ja que els que tenen 
nivells més alts tenen major proporció dels que consideren les condicions dolentes (el 21 % 
dels que tenen estudis universitaris les consideren dolentes pel 11 % dels que tenen estudis 
primaris o inferiors); i en funció dels sectors destaca que les persones ocupades en el sector 
administració (22 %) i serveis (20 %) tenen una major proporció dels que pensen que són 
dolentes respecte els altres sectors.  
Aquesta circumstància, que en principi pot semblar paradoxal, pot explicar-se pel fet que 
siguin les persones amb majors credencials educatives aquelles que tinguin unes 
expectatives més altes, i per tant un risc de frustració potencial també més alt, la qual cosa 
faria que desenvolupessin un major esperit crític. D’altra banda, aquesta opinió també pot 
ser deguda a la tinença d’una percepció determinada, potser relacionada amb la seva pròpia 
experiència laboral, o amb experiències observades en el seu entorn proper. En qualsevol 
cas, però, resulta notori constatar un grau significatiu de descontentament i insatisfacció en 
les persones que, per currículum, estarien en condicions de desenvolupar precisament els 
llocs de treball més qualificats. 
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5.2.- I en relació als països de la Unió Europea, creu que les condicions de treball a 
Andorra són millors, iguals o pitjors? 
 

175 23.4 26.9

249 33.2 38.2

227 30.3 34.9

98 13.0

749 100.0 100.0

Millors

Iguals

Pitjors

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
El 13 % dels enquestats no s’han definit en aquesta qüestió (hi ha més proporció de dones 
que no han respost, també dels majors de 55 anys i dels que tenen menor nivell d’estudis). 
Tenint en compte només les persones que han respost, s’observa que l’opinió de les 
persones enquestades sobre les condicions laborals d’Andorra respecte les condicions dels 
altres paï sos de la Unió Europea està bastant dividida: el 38 % pensen que són iguals, el 35 
% pensen que són pitjors i el 27 % pensen que són millors. 
Les diferències entre homes i dones no són significatives. En relació a l’edat, els grups més 
joves tenen major proporció dels que pensen que les condicions són millors (va disminuint 
al passar als grups de més edat, del 44 % dels més joves al 23 % dels més grans, mentre que 
augmenta la proporció dels que pensen que són iguals al passar dels joves als més grans). 
També es destaca que són més crítics els que tenen nivells d’estudis i d’ocupació més alts 
(el 39 % dels universitaris i el 48 % dels directius, propietaris i comandaments intermedis, 
pensen que les condicions són pitjors), així com les persones ocupades en el sector 
industrial i garatges (47 %), comerç (48  %), bancs (43 %), professions liberals (42 %) i en 
l’Administració pública (40 %). De bell nou, aquesta dada ens remet a la hipòtesi de 
diagnosi emesa en línies anteriors. 
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5.3.- Sap que actualment s'està reformant el reglament (llei) laboral a Andorra? 
 

451 60.3 60.7
292 38.9 39.3

6 .8
749 100.0 100.0

Sí

No
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
La majoria de la població (60 %) té coneixement de que s’està reformant el reglament 
laboral a Andorra, si bé un 39 % no ho sabia. S’observa un major percentatge dels que ho 
saben entre els homes (67 %), els grups d’edat entre 25 i 39 anys (63 %) i de 40 a 54 anys 
(66%), les persones de nacionalitat andorrana (69 %) i espanyola (63 %), els que tenen 
estudis de formació professional (65 %) i universitaris (79 %) , els directius, propietaris i 
comandaments intermedis, professionals i tècnics i el personal administratiu (entre el 79% i 
el 75 %), i els ocupats en professions liberals, bancs, Administració pública i en el sector 
industrial i garatges. 
 
 
5.4.- En relació als següents aspectes, com qualificaria la situació dels treballadors a 
Andorra? 
 

37.7% 25.3% 33.5% 3.5%

42.7% 17.6% 35.1% 4.6%

52.2% 17.6% 25.7% 4.5%

51.2% 20.9% 17.6% 10.3%

18.8% 21.1% 46.5% 13.5%

Salaris

Festius

Jornada Laboral

Condicions d'higiene i
seguretat en el treball

Mecanismes de defensa
dels dret del treballador

Bona Regular Dolenta Ns/nc

 
 
En els diferents aspectes que s’ha demanat valorar sobre la situació dels treballadors, 
destaca una percepció més negativa respecte els mecanismes de defensa dels treballadors 
(possiblement en la línia de considerar que hi ha una certa indefensió d’aquests –bé per 
l’absència de sindicats, o la precarietat contractual, etc. –), mentre que la jornada laboral –
així com les condicions d’higiene i seguretat en el treball– es consideren majoritàriament 
bones. En relació als festius també hi ha major proporció que considera que la situació dels 
treballadors és bona. Tornant a la jornada laboral, però, es dóna una certa bipolarització, ja 
que la quarta part dels enquestats la judiquen com dolenta. Al seu torn, i pel que fa als 
salaris, l’opinió està bastant dividida entre les tres respostes, si bé hi ha un major 
percentatge dels que opinen que la situació és bona. 
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5.4.1 Salaris 
 

283 37.7 39.1

189 25.3 26.2

251 33.5 34.7

26 3.5

749 100.0 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Considerant les persones que han respost aquesta qüestió, s’observa que el 39,1 % dels 
enquestats considera que la situació dels treballadors en relació als salaris és bona, pel 34,7 
% que la qualifica de dolenta i el 26,2 % de regular. Les persones entre 18 i 24 anys (61 %) 
i els majors de 55 anys (43 %) són els que la consideren bona en major proporció que els 
altres grups d’edat. En funció de l’ocupació, el grup dels directius, propietaris i 
comandaments intermedis (52 %), els no ocupats (jubilats, mestresses de casa, estudiants i 
altres) i els treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria i construcció (42 %) 
consideren en un percentatge més alt que la situació en relació al salari és bona, i per 
sectors, els que treballen en indústria i garatges (58 %), professions liberals (52 % si bé el 
44 % la considera dolenta), hoteleria i restauració (46 %) i en la construcció i annexos (44 
%) també tenen major proporció dels que la consideren bona. 
 
 

5.4.2 Festius  

320 42.7 44.8

132 17.6 18.4

263 35.1 36.8

35 4.6

749 100.0 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
El 43 % dels enquestats pensa que la situació dels treballadors d’Andorra en relació als dies 
festius és bona, mentre que el 35 % pensa que és dolenta i el 17 % la considera regular. 
Entre les persones que han respost aquesta qüestió, les dones són més crítiques que els 
homes, ja que la majoria dels homes (51 %) consideren que la situació és bona (pel 38 % de 
les dones) mentre que les dones la consideren dolenta en major proporció (el 42 % de les 
dones pel 31 % dels homes), segurament perquè repercuteix en la valoració dels dies festius 
el fet que les dones han de compaginar el treball remunerat amb les tasques de l’àmbit 
domèstic. Per nacionalitat, els andorrans (46 %) i sobretot els portuguesos (63 %) són els 
que pensen en major proporció que la situació en relació als festius és bona, i per 
ocupacions destaquen els treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria i la 
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construcció (64 %) i el grup dels directius, propietaris, i comandaments intermedis (47 %), 
a més dels jubilats (52 %) i estudiants (59%). Per sectors, els de construcció i annexos (70 
%), el sector industrial i garatges (56 %) i professions liberals (50 %), són els que 
consideren bona la situació respecte els festius amb major percentatge. 

 

5.4.3 Jornada laboral 
 

391 52.2 54.7

132 17.6 18.4

192 25.7 26.9

34 4.5

749 100.0 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
La majoria de la població (52%) consideren que la situació dels treballadors en relació a la 
jornada laboral és bona, pel 26 % que la consideren dolenta i el 18 % regular.  
 
Analitzant en funció de les diferents variables sociodemogràfiques (i sense comptar els 
Ns/nc) s’observa una relació significativa en funció del nivell d’estudis, ja que hi ha menys 
proporció dels que la consideren bona en els nivells més alts d’estudis (43 % dels 
universitaris). En funció de l’ocupació, destaquen els treballadors qualificats i 
semiqualificats de la indústria i la construcció (68 %) i els no qualificats (64 %) que 
consideren la situació bona amb major proporció, juntament amb els jubilats (68 %) i les 
mestresses de casa (61%). Per sectors les diferències no són significatives. 

 

 

5.4.4 Condicions d’higiene i seguretat en el treball 
 

383 51.2 57.1

157 20.9 23.3

132 17.6 19.6

77 10.3

749 100.0 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Al demanar sobre les condicions d’higiene i seguretat en el treball, el 57,1 % de les 
persones que es defineixen sobre aquesta qüestió consideren que la situació és bona, el 23% 
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regular i el 19 % dolenta. Al comparar en funció de les característiques sociodemogràfiques 
de les persones que han respost, destaca que hi ha menys homes que la considerin bona (49 
% pel 66 % de les dones), mentre que la consideren dolenta en major proporció que les 
dones (24% dels homes pel el 14 % de les dones); aquesta diferència es pot explicar perquè 
hi ha més homes que desenvolupen feines que requereixen majors mesures de seguretat. En 
funció de la nacionalitat destaca que els andorrans són els que menys la consideren bona 
(50 %), i segons el nivell d’estudis, disminueix el percentatge dels que la consideren bona 
al passar als nivells més alts d’estudis, alhora que augmenta el percentatge dels que la 
consideren dolenta. Comparant els diferents grups d’ocupació, els treballadors qualificats i 
semiqualificats del comerç, hoteleria i serveis personals (61 %), i els treballadors no 
qualificats (58 %), jubilats (67 %) i mestresses de casa (73 %) són els que consideren la 
situació bona en major proporció, mentre que els més crítics són els treballadors qualificats 
i semiqualificats de la indústria i la construcció (el 31 % considera que la situació és 
dolenta), i per sectors, els que la consideren dolenta en major proporció són els dels sector 
professions liberals (37 %), el sector construcció i annexos (34 %) i el sector d’organismes 
financers (29 %). 
 
 

5.4.5 Mecanismes de defensa dels drets dels treballadors  
 

141 18.8 21.7

158 21.1 24.5

349 46.5 53.8

101 13.5

749 100.0 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
En relació als mecanismes de defensa dels drets dels treballadors –i sense comptar el 13 % 
dels enquestats que no han respost (Ns/nc), entre els que destaquen les dones, els majors de 
55 anys, els que tenen estudis primaris o inferiors, i els no ocupats–, la majoria de la 
població (54 %) considera que la situació és dolenta, pel 24 % que la considera regular i el 
22 % que la qualifica de bona. La proporció dels que la consideren dolenta és menor entre 
els majors de 55 anys (només el 32 %) respecte els altres grups, i augmenta en els nivells 
d’estudis més alts (del 39 % dels que no tenen estudis fins el 65 % dels universitaris). En 
funció de l’ocupació, destaca que els no ocupats (sobretot els jubilats i mestresses de casa) 
són els que tenen menor proporció dels que consideren la situació dolenta, mentre que la 
resta dels grups estan per sobre de la mitjana del conjunt de la població, destacant el major 
percentatge del personal administratiu (70 %), els professionals i tècnics (62 %) i els 
directius, propietaris i comandaments intermedis (60 %). Per sectors, destaca el menor 
percentatge dels que la consideren dolenta en la hoteleria i restauració (33 %) i el sector 
indústria i garatges (36 %), a més dels no ocupats (33 %), mentre que la resta de sectors 
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superen el 55 %, destacant l’Administració pública (73 %) entre els que la consideren 
dolenta.  
 
 
5.5.- En relació a aquests aspectes del seu treball, com se sent vostè: molt, bastant, poc 
o gens satisfet? (Només als enquestats que treballen N=565) 
 

19.5% 52.5% 21.5% 3.7% 2.9%

25.3% 54.7% 13.4% 3.7% 3.0%

24.5% 56.4% 13.1% 3.0% 3.0%

31.3% 50.4% 10.9% 3.5% 3.9%

13.2% 34.5% 22.8% 18.6% 10.9%

Salaris

Dies festius

Jornada Laboral

Condicions d'higiene i
seguretat en el treball

Mecanismes de defensa
dels drets del treballador

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

 
 
A l’hora de valorar els diferents aspectes de la seva feina, les persones enquestades es 
declaren majoritàriament satisfetes (entre el 74 % i el 85 % estan molt o bastant satisfets pel 
que fa al salari, dies festius, jornada laboral i condicions d’higiene i seguretat en el treball) 
excepte a l’hora de qualificar els mecanismes de defensa del treballador, en que es mostren 
molt dividits entre els satisfets i els que no estan satisfets. Ara bé, tot i que en general es  
manté la valoració positiva entre els diferents grups, en funció del gènere, edat, 
nacionalitat, nivell d’estudis, ocupació i sector, hi ha diferents graus de satisfacció. A 
continuació es detallen les diferències significatives per cada un dels aspectes, agrupant per 
una banda els que estan molt i bastant satisfets, i per una altra part els que estan poc o gens 
satisfets. Cal tenir en compte que aquesta part del qüestionari només considera les respostes 
de les persones que estan ocupades (565 persones), el que suposa un increment en el marge 
d’error 
 
 

5.5.1 Salaris 
 

407 72.0 74.1
142 25.1 25.9

16 2.9
565 100.0 100.0

Molt o bastant

Poc o gens
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Al demanar a les persones que treballen sobre la satisfacció respecte el seu salari, el 72 % 
estan molt o bastant satisfetes, pel 25 % que estan poc o gens satisfetes. Entre les persones 
que han respost, i en funció de l’edat, aquesta satisfacció augmenta al passar del grup més 
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jove als de més edat (del 56 % dels de 18 a 24 anys que estan satisfets, fins el 84 % dels 
majors de 55 anys) i, tot i que els enquestats de nacionalitat portuguesa tenen major 
percentatge de satisfacció no hi ha diferències significatives en funció de la nacionalitat. 
L’explicació del diferencial de satisfacció per edats rau en que el jovent, en ser a l’inici de 
la seva etapa laboral, acostuma a cobrar quantitats substancialment menors a les que 
percebrà amb el pas del temps, i per tant acusa més aquesta condició.  
 
En relació al nivell d’estudis tenen major percentatge de satisfacció les persones amb 
estudis universitaris (85 % estan molt o bastant satisfets pel 15,1 % que estan poc o gens 
satisfets), i, segons el grup d’ocupació, els directius, propietaris i comandaments intermedis 
(86 %) i els professionals i tècnics (83 %) tenen més proporció dels que estan molt o 
bastant satisfets que la resta de grups (els treballadors no qualificats són els que tenen 
menys proporció dels que estan molt o bastant satisfets, amb el 67 %). Segons els sectors, 
els ocupats en el sector d’organismes financers són els que estan més satisfets amb el salari 
(100 %), seguits del sector professions liberals (82 %) i comerç (78 %), mentre que els que 
tenen menys percentatge de satisfacció –tot i que els satisfets també superen els que no 
estan satisfets–, són els sector industrial i garatges (el 61 % està molt o bastant satisfets), 
l’Administració pública (64 %), i hoteleria i restauració (65 %). 
 
En tots aquests casos de major satisfacció, es podria establir segurament una correlació 
entre la percepció subjectiva dels propis salaris i la quantitat objectiva que es percep, de 
manera que tots els responents més optimistes correspondrien sens dubte a segments 
ocupacionals que tenen remuneracions salarials més elevades. 
 
 

5.5.2 Dies festius  
 

452 80.0 82.5
96 17.0 17.5

17 3.0
565 100.0 100.0

Molt o bastant

Poc o gens
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
El 80 % de les persones enquestades estan molt o bastant satisfetes en relació als dies 
festius, mentre que el 17 % estan poc o gens satisfetes. En aquesta qüestió, entre els 
enquestats que han respost, les persones de nacionalitat andorrana són les que tenen més 
percentatge entre els que estan satisfets (91 %), així com les persones amb estudis 
universitaris (el 91 % estan molt o bastant satisfets). En funció de l’ocupació, destaca una 
major proporció dels que estan satisfets entre els professionals i tècnics (95 %), i el 
personal administratiu (89 %), mentre que els que tenen el menor percentatge de satisfacció 
pels dies festius són els treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals (69 %) i els 
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directius, propietaris i comandaments intermedis (73 %), tot i que en aquest grup hi ha una 
part important que no va respondre.  
 
En aquest darrer cas, cal suposar que es nota l’efecte d’unes jornades que objectivament 
estan subjectes a una major flexibilitat d’horaris i dies, la qual repercuteix en la pròpia 
planificació que els treballadors/es d’aquests sectors fan del seu temps.  
 
Per la seva banda, el 100 % dels ocupats en bancs i professions liberals que han respost es 
declaren molt o bastant satisfets, seguits del 91 % del sector construcció i annexos, mentre 
que els sectors hoteleria i restauració (54 %) i comerç (74 %) són els que tenen menor 
percentatge de satisfacció. 
 

5.5.3 Jornada laboral 
 

457 80.9 83.4
91 16.1 16.6

17 3.0
565 100.0 100.0

Molt o bastant

Poc o gens
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
En relació a la satisfacció per la jornada laboral, també la majoria dels que treballen (el 81 
%) es declaren molt o bastant satisfets, mentre que el 16,1 % no està satisfet. Sense comptar 
els que no han respost, en funció de l’ocupació destaca la major satisfacció entre els 
professionals i tècnics (el 93 % està molt  o bastant satisfets) i els treballadors no qualificats 
(90 %), i els que tenen menor percentatge de molt o bastant satisfets amb la jornada laboral 
són el grup dels directius, propietaris i comandaments intermedis (74 %) i els treballadors 
qualificats i semiqualificats de la indústria i la construcció (74 %). Pel que fa al sector, els 
més satisfets són els ocupats en professions liberals (100 %) i en bancs (91 %), mentre que 
els que tenen menor percentatge de molt o bastant satisfets són els ocupats en hoteleria i 
restauració (76%) i en construcció i annexos (79 %). 
 
Un cop més, el diferencial de satisfaccions ens pot ser un bon indicador de la situació 
objectiva de la jornada laboral en cadascun d’aquests sectors i per a cadascun dels grups 
esmentats. 
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5.5.4 Condicions d’higiene i seguretat en el treball 
 
 

462 81.8 85.0
81 14.3 15.0

22 3.9
565 100.0 100.0

Molt o bastant

Poc o gens
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
El 82 % de les persones enquestades estan molt o bastant satisfetes amb les condicions 
d’higiene i seguretat en el seu treball, pel 14 % que estan poc o gens satisfetes. En aquest 
aspecte (sense comptar les persones que no han respost) els homes tenen major percentatge 
que les dones entre els que estan poc o gens satisfets (el 21 % dels homes, pel 7 % de les 
dones), segurament perquè realitzen amb major freqüència feines amb més risc de patir 
accidents laborals (sobretot les relacionades amb la construcció). En funció de l’ocupació, 
estan poc o gens satisfets amb major proporció els treballadors qualificats i semiqualificats 
de la indústria i construcció (30 %) i els treballadors no qualificats (17%), i també destaca 
la construcció i annexos com el sector amb més percentatge de poc o gens satisfets (36 %). 
Val a dir que aquests són uns sectors on el risc d’accidentalitat laboral, com és sabut, és 
prou més alt que la mitjana. 
 

5.5.5 Mecanismes de defensa dels drets del treballador 
 

269 47.6 53.5
234 41.5 46.5

61 10.9
564 100.0 100.0

Molt o bastant

Poc o gens
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Pel que fa a la satisfacció respecte els mecanismes de defensa dels drets dels treballadors, 
destaca que hi ha menys satisfacció que respecte les altres qüestions (sense comptar l’11 % 
que no ha respost): el 54 % dels treballadors que han respost declaren que estan satisfets, 
enfront el 47 % que no estan satisfets. La majoria dels homes (52 %) estan poc satisfets 
respecte els mecanismes de defensa dels drets dels treballadors, mentre que les dones tenen 
menor percentatge (el 39%) entre les que se senten poc satisfetes.  
 
Respecte l’ocupació els que estan menys satisfets són els treballadors qualificats i 
semiqualificats de la indústria i la construcció (el 60 % estan poc o gens satisfets) i els 
treballadors no qualificats (50 %), i per sectors, destaca que estan poc satisfets el 61% dels 
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ocupats en el sector construcció i annexes, i el 53 % dels ocupats en l’Administració 
pública. Cal dir que aquests sectors, històricament, han estat sempre els més proclius a 
dotar-se de representació sindical i de negociació col· lectiva, sobretot a la indústria. 
 
 
5.6.- Dins del seu sector, creu que es canvia de feina molt sovint, bastant sovint, poc o 
gens? 

103 18.2 18.6

135 23.9 24.4

227 40.1 41.0

89 15.7 16.0

12 2.1

566 100.0 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
La percepció que tenen les persones que treballen sobre la mobilitat laboral en el seu sector 
d’ocupació, està dividida entre el 42 % que considera que es canvia molt o bastant sovint de 
feina, i el 56 % que pensa que es canvia poc o gens. Analitzant les respostes dels enquestats 
que han respost, la percepció de que es canvia molt o bastant és més alta entre les persones 
amb estudis primaris o inferiors (53 %) mentre que disminueix al passar a nivells superiors 
d’estudis (el 45 % dels que tenen estudis secundaris o FP i el 28 % dels que tenen estudis 
universitaris), degut a que en general les persones amb nivells més alts d’estudis ocupen 
treballs més qualificats i més estables (menor rotació). En aquest sentit, també s’observa 
que les persones de nacionalitat andorrana creuen en menor proporció (el 33 %) que la resta 
de nacionalitats que es canvia molt o bastant sovint de feina (ocupen llocs de treball en 
sectors que, en principi, tenen més estabilitat). En funció de l’ocupació, els que pensen que 
es canvia molt o bastant amb un percentatge més petit són els professionals i tècnics (17%) 
i el personal administratiu (29 %), i per sectors, els ocupats en organismes financers (19 %), 
Administració pública (22 %), professions liberals (25 %) i en el sector industrial i garatges 
(28 %), que són sectors en els que, en principi, hi ha menys rotació, mentre que en el sector 
hoteleria i restauració, el 75 % considera que es canvia molt de feina, igual que el 56 % dels 
que treballen en el comerç i el 52 % dels ocupats en el sector construcció i annexes. 
 

7 38 53 44 57 7 6 24 236

28.0% 52.1% 56.4% 74.6% 42.9% 19.4% 25.0% 22.2% 42.8%
18 35 41 15 76 29 18 84 316

72.0% 47.9% 43.6% 25.4% 57.1% 80.6% 75.0% 77.8% 57.2%
25 73 94 59 133 36 24 108 552

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Molt o bastant

Poc o gens

Total

Sector
industrial i
garatges

Construcció i
annexes Comerç

Hoteleria i
restauracióAltres serveis

Organismes
financers i

assegurances
Professions

liberals
Administració

pública

Sector

Total
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5.7.- Quin creu que és el factor més determinant pel qual es canvia de feina? (als que 
han dit molt o bastant) N=237 
 

130 54.9 59.1

30 12.7 13.4

15 6.3 6.7

30 12.7 13.4

5 2.1 2.3

11 4.6 5.0

16 6.7

237 100.0 100.0

Salaris

Jornada laboral extensa
o pocs dies festius

Ambient laboral

Moltes oportunitats de
trobar una altra feina

Inestabilitat, inseguretat
de la feina

Altres

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Més de la meitat de les persones (el 55 %) que pensen que es canvia molt o bastant sovint 
de feina en el seu sector, creuen que la causa principal és pels salaris. El 13 % considera 
que el factor més determinant és la jornada laboral extensa o els pocs dies festius (que en 
molts casos són incompatibles amb la vida familiar), i un altre 13 % considera que els 
canvis freqüents de feina són deguts a que hi ha moltes oportunitats de trobar-ne una altra 
(a Andorra hi ha abundant oferta de llocs de treball i això facilitaria la mobilitat). En menor 
mesura es considera que l’ambient laboral és el motiu que desencadenaria els canvis de 
feina (el 6 % de les persones enquestades). 
 
A l’hora d’explicar aquest motius (i sense comptar els Ns/nc) s’observen diferències 
significatives entre homes i dones: hi ha més proporció de dones que creuen que el factor 
per canviar de feina és la jornada laboral extensa o els pocs dies festius (el 18 % de les 
dones, pel 10 % dels homes) o l’ambient laboral (el 9 % de les dones pel 5 % dels homes), 
mentre que els homes superen les dones que creuen que la causa és les oportunitats de 
trobar una altra feina (el 18,3 % dels homes pel 7 % de les dones). En relació al nivell 
d’estudis, destaca que els que tenen estudis primaris creuen amb major proporció que el 
motiu pel que es canvia de feina és la jornada laboral extensa (el 20,5 % pel 5,4 % dels que 
tenen estudis universitaris), mentre que els que tenen estudis universitaris creuen que és per 
l’ambient laboral en un percentatge superior als altres grups. 
 
Segons l’ocupació, destaca que els treballadors no qualificats, i el grup dels qualificats i 
semiqualificats de la indústria i construcció, creuen en major proporció que es canvia molt 
de feina pel salari, mentre que els treballadors del comerç i hoteleria creuen en un 
percentatge superior a la resta de grups que el motiu és la jornada laboral extensa o els pocs 
dies festius (el 23 % dóna aquest motiu); això es relaciona amb el fet que són llocs de 
treball directament relacionats amb el turisme, en els que es treballa més hores i 
especialment en festius i sembla que és un dels motius que pot afavorir una major rotació 
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laboral. Aquesta relació es constata també al comparar les respostes per sector d’ocupació, 
ja que les persones que treballen en la construcció i annexes, o en serveis, mostren 
percentatges superiors a la resta de sectors entre els que creuen que el motiu per canviar 
molt o bastant de feina és el salari, mentre que el sector hoteleria i restauració són els que 
més creuen que es canvia de feina per la jornada laboral extensa i els pocs dies festius de 
que disposen (amb un percentatge similar als que creuen que el motiu principal és el salari). 
En el sector comerç destaca com a segon motiu pel que creuen que es canvia molt de feina 
(després del salari), el fet que hi hagi moltes oportunitats de trobar una altra feina. 
 
 
5.8.- Quin creu que és el factor més determinant pel qual no es canvia de feina? (als 
que han dit poc o gens) N= 316 
 
 

78 24.7 26.1

49 15.5 16.3

92 29.1 30.5

41 13.0 13.8

23 7.3 7.6

17 5.4 5.7

16 5.0

316 100.0 100.0

Salaris

Jornada laboral o festius

Ambient laboral

Poques oportunitat de
trobar una altra feina

Seguretat del lloc de
treball

Altres

Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Entre les persones enquestades que consideren que es canvia poc sovint de feina, destaca 
que hi ha més percentatge entre les que consideren com a factor més determinant l’ambient 
laboral (el 29%), seguit del 25% que considera que en el seu sector no es canvia gaire de 
feina pels salaris. El 16 % creuen que no es canvia de feina per la jornada laboral favorable 
o pels dies festius que tenen en el seu sector, i el 13 % perquè creuen que hi ha poques 
oportunitats de trobar una altra feina (almenys amb millors condicions). També hi ha un 7% 
que valoren la seguretat del lloc de treball com a factor que explicaria que es canviï  poc de 
feina. 
 
Entre les persones que han respost no hi ha diferències significatives entre les respostes de 
homes i dones, però en funció del nivell d’estudis s’observa que les persones que tenen 
estudis primaris creuen en major proporció que el motiu per canviar poc de feina és 
l’ambient laboral (el 37,5 %, pel 28 % dels que tenen estudis secundaris i el 29 % dels que 
tenen estudis universitaris) o la jornada laboral i festius (el 26 % dels que tenen estudis 
primaris pel 8 % dels que tenen estudis universitaris), mentre que els que tenen nivell 
d’estudis més alts tenen major proporció dels que creuen que el factor pel qual no es canvia 



 

 32

de feina és el salari (el 28 % dels que tenen estudis secundaris i el 26 % dels universitaris, 
pel 21 % dels que tenen estudis primaris) o la seguretat del lloc de treball. 
 
En relació a l’ocupació, destaca que el grup dels directius, propietaris i comandaments 
intermedis i els treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria i la construcció 
tenen major percentatge entre els que creuen que no es canvia gaire pel salari, mentre que 
els treballadors no qualificats i els treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 
tenen major proporció dels que creuen que no es canvia gaire per l’ambient laboral i per la 
jornada laboral i festius. Segons el sector, s’observa que les persones que treballen en el 
sector construcció i annexes junt al sector industrial i garatges, i en el sector financer, tenen 
més proporció dels que creuen que es canvia poc de feina pel salari, mentre que els 
treballadors del sector comerç i serveis destaquen com a motiu per canviar poc de feina 
l’ambient laboral. Entre les persones ocupades en l’Administració i en els organismes 
financers, també hi ha més proporció que en la resta de sectors dels que consideren com a 
motiu per canviar poc de feina la seguretat del lloc de treball. Les persones que treballen en 
el sector professions liberals creuen en major proporció que la resta de sectors que el motiu 
per canviar poc de feina és que hi ha poques oportunitats de trobar una altra feina (dins el 
seu sector d’activitat). 
 
 
5.9.- Vostè té més d’un lloc de treball? 

 
 

Vostè té més d'un lloc de treball (té més d'una feina
remunerada?

63 8,4 11,2

500 66,8 88,8

563 75,2 100,0

186 24,8

749 100,0

Sí

No

Total

No
treballe
n

Total

Casos Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
L’11% dels enquestats que treballen afirmen que treballen en més d’una feina remunerada 
al mateix temps. El 30% de les persones que tenen feines poc qualificades afirmen que 
treballen en dos feines remunerades, mentre que les altres categories d’ocupacions la xifra 
està al voltant del 10%. Relacionada amb aquesta dada trobem que el 18% dels que tenen 
estudis primaris treballen en dues feines, per només el 9% dels universitaris. Pel que fa a les 
àrees d’activitat , el 17% de les persones que treballen al sector industrial i garatges i el  
17% que treballen a altres serveis (un dels exemples significatius són els serveis de neteja) 
tenen dos feines remunerades. Els altres sectors es troben al voltant del 9% (els sector de 
l’hoteleria i restauració i el de comerç també). 
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Per nacionalitats, sí trobem que els andorrans són els que menys treballen en dues feines 
(un 7%), mentre que a l’altra banda trobem els portuguesos (amb un 18%). 
Per una altra part, no hi ha una diferència clara en relació al sexe dels enquestats.  
 
 

 
5.10.- Quantes hores a la setmana treballa? 
 

   

18,2% 39,4% 21,2% 21,2%

2,0% 45,1% 39,2% 13,7%

7,9% 55,9% 28,3% 7,9%

4,0% 37,3% 34,7% 24,0%

22,4% 51,4% 18,0% 8,2%

12,8% 61,7% 21,3% 4,3%

9,7% 61,3% 16,1% 12,9%

30,4% 56,1% 12,8% ,7%

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurancesProfessions liberals

Administració pública

Menys de
40 hores

setmanals
40 hores

setmanals
41 a 50 hores

setmanals

Més de 50
hores

setmanals

 
 
 
Podem veure que més del 61% dels enquestats que treballen a l’hoteleria declaren que 
treballen més de 40 hores. A continuació tenim els treballadors de la construcció i annexos 
(un 53%) i el sector industrial (un 42%), mentre que el 25% de sector financer i el 14% de 
l’administració declaren que fan més de 40 hores setmanals.  
Per una altra banda, l’administració (30%), el sector “altres serveis” i el sector industrial i 
garatges són els que tenen més proporció d’assalariats que treballen menys de les 40 hores 
estipulades (la major part segurament a Mitja jornada o jornada reduï da) 
 
 

4,0% 34,7% 30,7% 30,7%

28,6% 55,2% 11,4% 4,8%

20,3% 64,3% 14,0% 1,4%

13,2% 45,6% 30,4% 10,8%

2,9% 47,1% 37,1% 12,9%

28,8% 61,2% 8,8% 1,3%

Directius, propietaris i comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors dels comerç, hosteleria i serveis
personalsTreballadors de la indústria, construcció i servei
primariTreballadors no qualificats

Menys de
40 hores
setmanals

40 hores
setmanals

41 a 50 hores
setmanals

Més de 50
hores

setmanals

 
 
En relació a l’agrupació per ocupacions, es pot veure com es complementa amb el de 
sectors. És de destacar l’alt percentatge de “no qualificats”(un 28%) que treballen menys de 
les 40 hores setmanals (en molts casos dones que fan jornades reduï des com a estratègia per 
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poder combinar-se millor amb la seva vida familiar). Els professionals, tècnics i similars 
també tenen un 28% de persones que treballen menys de 40 hores i el 20% del personal 
administratiu i similars. 
A l’altra banda trobem que el 61% dels propietaris, directius i càrrecs intermedis treballen 
més de 40 hores (aquestes hores normalment són inherents al seu càrrec). El 41% dels 
treballadors del comerç, hoteleria i serveis i el 51% dels treballadors de la indústria i la 
construcció treballen més de les 40 hores estipulades. 
Per sexe hi ha una divisió molt clara: el 76% dels que treballen menys de 40 hores són 
dones i al contrari, el 79% dels que treballen més de 50 hores són homes. Aquesta és una de 
les conseqüències de la “doble feina femenina”(que continua assumint molt dels treballs a 
casa), que fa que plantegi com una de les estratègies per poder assumir millor aquesta 
“doble feina”, la búsqueda de treball a jornada reduï da, encara que sigui poc qualificat.  
 
 
5.11.- Les hores extres que fa són remunerades? 
 
 

135 23,9 23,9
88 15,5 15,5

343 60,6 60,6
567 100,0 100,0

Sí

No
Nc
Total

Frequència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 

 
Malgrat el gran percentatge de no resposta, que fa que els resultats no es puguin extrapolar 
a la resta de la població d’una manera fiable, sí podem avançar aquests resultats: 
 
Podem trobar que per sectors, el 80% dels que treballen al sector industrial i garatges i el 
76% dels que treballen a la construcció i annexos afirmen que els hi paguen les hores 
extres. A continuació venen els que treballen als “altres serveis” (77%) i al comerç (un 
60%). Només el 26% dels que treballen al sector hoteler i el 20% dels que treballen al 
sector financer declaren que les hores extres treballades són remunerades. 
Per ocupacions, només el 19% dels directius i comandaments intermedis declaren que els hi 
paguen les hores extres. A continuació tenim als administratius (un 37%) i amb molt més 
percentatge d’hores pagades tenim els professionals i tècnics (65%), el sector del comerç i 
hoteleria (un 69%) i per finalitzar als treballadors no qualificats (amb un 88%). 
Encara que sigui significatiu, en relació al sexe dels enquestats, trobem que hi ha una 
lleugera majoria d’homes que cobren les hores extres, un 64% dels homes per un 53% de 
les dones.  
 
En relació als estudis, sí hem trobat significatiu que quant més estudis, menys hores es 
cobren (un 71% dels que tenen estudis primaris afirmen que cobren les hores, mentre que 
només el 35% del universitaris les cobren).  
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5.12.- Quants dies festius té a la setmana? 
 

15 2.6

84 14.8

66 11.6

387 68.5

14 2.5

565 100.0

cap

1 dia

1 dia i mig

2 dies

més de 2 dies

Total

Freqüència
Prcentatge

vàlid

 
 
 
El 71 % de les persones enquestades que treballen, tenen dos dies de festa a la setmana o 
més de dos dies (agrupant el 68 % que té dos dies i el 2 % que té més de dos dies), el 17% 
té un dia de festa setmanal o cap (agrupant les persones que tenen un dia i les que no en 
tenen cap) i un 11% tenen un dia i mig de festa a la setmana. 
 
Analitzant les respostes per de les diferents variables sociodemogràfiques, s’observa una 
relació en funció de la nacionalitat: les persones de nacionalitat portuguesa i del grup 
d’altres nacionalitats tenen més proporció que les persones de nacionalitat andorrana i 
espanyola entre els que tenen menys dies de festa (un dia a la setmana o cap); i en funció de 
l’ocupació destaca el grup dels propietaris i directius (amb el 37 %) i els treballadors del 
comerç, hoteleria i restauració (el 28 %) com les categories que declaren amb major 
percentatge que tenen només un dia (o cap) de festa, mentre que els professionals i tècnics 
(96 %), el personal administratiu (81 %) i els treballadors qualificats i semiqualificats de la 
indústria i la construcció (77 %) tenen amb major proporció dos (o més) dies de festa a la 
setmana. Per sectors, l’hoteleria i restauració (51 %) i el comerç (29 %) són els que tenen 
menys dies de festa (un dia a la setmana o cap), mentre que les persones que treballen en 
l’Administració pública (94 %), professions liberals (96 %) i en el sector construcció i 
annexes (77 %) són els que tenen amb major proporció dos o més dies de festa a la 
setmana. 
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5.13.- Quants caps de setmana de festa té al  mes? 
 

98 17.3

28 5.0

75 13.3

15 2.6

349 61.8
564 100.0

cap

1 cap de setmana
2 caps de setmana o
tots els diumenges

3 caps de setmana
tots
Total

Freqüència
Percentatge

vàlid

 
 
 
Al demanar sobre els caps de setmana que tenen festa, la major part de les persones que 
treballen (el 64 %) fa festa tots els caps de setmana o gairebé tots (agrupant en aquesta 
categoria les persones que han respost que tenen tres caps de setmana al mes), mentre que 
un 17 % no fa festa mai en cap de setmana. El 5 % té festa un cap de setmana al mes (en 
aquesta categoria s’inclou els que fan festa tots els diumenges a la tarda), i el 13 % té festa 
dos caps de setmana al mes (incloent els que tenen festa tots els diumenges).  
 
Segons la nacionalitat, destaca que les persones de nacionalitat andorrana tenen més 
percentatge entre els que tenen festa tots els caps de setmana (o tres caps de setmana al 
mes): els 71 % dels andorrans, pel 63 % dels espanyols, el 57 % dels portuguesos i el 50 % 
de la resta de nacionalitats. Al comparar els diferents grups d’ocupació destaca que els 
treballadors del comerç, hoteleria i serveis (38 %), i els propietaris i gerents (37 %) són els 
que amb més proporció no tenen festa mai en cap de setmana, mentre que els professionals 
i tècnics (83 %), els treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria i la construcció 
(79%) i el personal administratiu (78 %) són els que més tenen festa tots els caps de 
setmana. Per sectors el 64 % dels ocupats en hoteleria i restauració, i el 33 % dels que 
treballen en el sector comerç, són els que destaquen per no tenir mai festa en cap de 
setmana (són els sectors relacionats directament amb el turisme i que tenen més volum de 
feina els dies festius), mentre que els sectors de professions liberals (96 %), organismes 
financers (89 %), construcció i annexes (88 %), i Administració pública (71 %) són els que 
amb major proporció tenen festa tots o gairebé tots els caps de setmana. 
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5.14.- La seva parella treballa fora de casa? 
 

376 72.0 90.2
41 7.9 9.8

105 20.1
522 100.0 100.0

Sí

No
Nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Aquesta pregunta només s’ha formulat a les persones que treballen i que estan casades o 
tenen una parella de fet (N=522). Serveix com a pregunta filtre per les dues preguntes 
següents, que només s’han realitzat a les persones que la seva parella treballa (N=376). 
 
 
5.15.- Coincideixen els seus dies de festa setmanal amb els de la seva parella? 
 

244 64.7
58 15.5

75 19.8
377 100.0

Sempre o quasi sempre

Alguns dies
Mai o quasi mai
Total

Freqüència
Percentatge

vàlid

 
 
En el 65 % dels casos en que treballen els dos membres de la parella, coincideixen sempre 
o gairebé sempre els respectius dies de festa, mentre que en el 20 % dels casos pràcticament 
no coincideixen mai. El 15 % restant, normalment coincideixen alguns dies (una part) dels 
seus dies de festa setmanal. 
 
Les persones de nacionalitat andorrana tenen major proporció (72 %) que la resta de 
nacionalitats de casos en que coincideixen sempre amb els dies festius de la seva parella, i 
alhora tenen menor percentatge entre els que no coincideixen mai (el 13 % dels andorrans, 
pel 21 % dels espanyols, el 28 % dels portuguesos i el 33 % de les altres nacionalitats no 
coincideixen mai), segurament per les diferències en les ocupacions en funció de la 
nacionalitat; Si bé aquesta qüestió depèn també de l’ocupació i el sector en que treballa la 
parella de la persona enquestada, s’observa una relació significativa en funció de 
l’ocupació: el grup dels propietaris, directius i comandaments intermedis (83,3 %), els 
professionals i tècnics (75 %) i els treballadors no qualificats (75 %) són els que amb major 
percentatge coincideixen els dies de festa amb els de la seva parella, mentre que els 
treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals són els que menys coincideixen (el 
46% coincideixen sempre, pel 35 % que no coincideixen mai). Segons els sectors destaca 
que les persones que treballen en la construcció i annexos, en el sector industrial i garatges, 
en professions liberals i serveis, són les que tenen més percentatge de coincidència dels dies 
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festius amb la seva parella (entre el 70 i el 80 %), mentre que en els sectors comerç, 
hoteleria i restauració només la meitat dels casos coincideixen sempre els dies de festa amb 
els festius de la parella (aproximadament el 30 % no coincideixen mai). 
 
 
5.16.- Coincideixen les dates de les seves vacances amb les de la seva parella? 
 

272 72.1 73.1

65 17.3 17.5

35 9.3 9.4

5 1.3

377 100.0 100.0

Sí

Només una part

No

Nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
El 72% de les persones diuen que les seves vacances coincideixen amb les vacances de la 
parella, el 17 % coincideixen una part i el 9 % no coincideix mai. 
 
En aquesta qüestió, també s’observen diferències significatives en funció de l’ocupació: els 
propietaris i directius (90 %), els treballadors no qualificats (86 %) i els qualificats i 
semiqualificats de la indústria i la construcció (83 %), junt als professionals i tècnics (80 %) 
són els grups que més percentatge tenen entre els que coincideixen amb les vacances de la 
seva parella, mentre que els treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals són els 
que menys coincideixen (el 58 % coincideix sempre amb les vacances de la seva parella, 
pel 26 % que coincideix només en part i el 16 % que no coincideix mai). En relació al 
sector, les persones ocupades en el sector professions liberals, construcció i annexes, i en 
els organismes financers són les que tenen més proporció dels que coincideixen amb les 
vacances de la parella (entre el 79 % i el 89 %), mentre que les persones ocupades en el 
comerç, hoteleria i restauració són els que menys percentatge tenen de coincidència de les 
vacances amb la parella (el 63 % i el 66 % aproximadament coincideixen sempre), alhora 
que tenen més proporció que en la resta de sectors entre els que no coincideixen mai. 
 
 
5.17.- Coincideixen les dates de les seves vacances dins del període de les vacances del 
seu fill (vacances escolars)? (N=264) 
 

151 57.3
75 28.4

38 14.3
264 100.0

Sí

Només una part
No
Total

Freqüència
Percentatge

vàlid
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Aquesta pregunta només s’ha realitzat a les persones enquestades que tenen fills en edat 
escolar (menors de 16 anys). En el 57 % dels casos, coincideixen les seves vacances dins el 
període de vacances dels seus fills, mentre que el 28 % de les persones només coincideixen 
una part de les seves vacances amb les dels seus fills, i un 14% no coincideix mai. 
 
En funció de l’ocupació, s’observa que els professionals i tècnics, amb un 85 %, els 
treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria i la construcció, amb el 74 %, i els 
treballadors no qualificats (68 %) són els que amb més freqüència coincideixen les seves 
vacances dins el període de vacances dels seus fills, mentre que els treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals són els que amb menys proporció poden fer coincidir les seves 
vacances amb les vacances escolars dels seus fills (el 36 % coincideixen les vacances, pel 
28,6 % que no coincideixen mai). En funció dels sectors es mostra clarament que les 
persones que treballen en el comerç (25 %) i l’hoteleria i restauració (29 %) són les que 
amb menor proporció coincideixen amb les vacances dels seus fills (el 34% i el 36 % 
respectivament no coincideixen mai). 
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6.- FAMÍLIA 
 
 
6.1.- En la seva opinió, amb independència de la seva situació actual, quina de les 
següents formes de convivència li sembla millor per una parella estable? 
 

188 25.1 28.8

49 6.5 7.5

130 17.4 19.9

87 11.6 13.2

135 18.0 20.6

65 8.7 10.0

654 87.3 100.0

95 12.7

749 100.0

Casar-se per l'església

Casar-se pel civil

Viure junts i desprès
casar-se per l'església

Viure junts i desprès
casar-se pel civil

Viure junts sense estar
casats

Indiferent, qualsevol o
cap

Total

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Sense comptar el 13 % de les persones que no han respost (Ns/nc), al 29 % dels enquestats 
opinen que la millor forma de convivència per una parella estable és el matrimoni per 
l’església; pel 21 % és millor viure junts sense estar casats, i en una proporció similar, el 20 
% opina que viure junts i desprès casar-se per l’església. Un 13 % considera que el millor 
és viure junts i desprès casar-se pel civil, i un 7 % opina que és millor casar-se pel civil. A 
més, a un 10 % de les persones enquestades qualsevol forma de convivència els sembla 
bona, els és indiferent o no en consideren millor cap.  
 
Noti’s que més del 60% advoca obertament per acabar en el matrimoni (sigui civil o 
eclesiàstic), per bé que gairebé la meitat d’aquests són favorables a una etapa de transició 
on es cohabita. El cas és que aquesta opinió la mantenen fins i tot quatre de cada deu 
enquestats que és partidari d’acabar casat per l’església. Així les coses, la fórmula de la 
cohabitació acaba essent defensada pel 47% dels enquestats, bé sigui com a forma 
transitòria (29%) o definitiva (18%). 
 
Aquestes proporcions són pràcticament igual entre homes i dones, mentre que hi ha 
diferències significatives segons l’edat: entre els que pensen que és millor casar-se per 
l’església augmenta la proporció a l’augmentar l’edat (del 9,2 % dels més joves, al 51,4 % 
dels majors de 55 anys), i també augmenta amb l’edat la proporció dels que diuen que el 
millor és casar-se pel civil (del 1,5 % del grup de 18 a 24 anys, al 9,3 % dels més grans); en 
canvi, les opcions de viure junts i després casar-se (per l’església o pel civil) o viure junts 
sense estar casats, tenen més percentatge entre el grup d’edat més jove i va disminuint al 
passar als grups de més edat. Si bé s’observen diferències en funció del nivell d’estudis, al 
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comparar les diferències en cada grup d’edat la relació deixa de ser significativa. De fet, 
l’edat és el factor més determinant junt amb l’estat civil –que de fet estan molt relacionats–, 
ja que les persones casades i vídues (que també són persones de més edat) tenen major 
proporció dels que creuen que és millor casar-se, mentre que les persones solteres o amb 
parella de fet (que són sobretot persones menors de 39 anys) tenen major percentatge entre 
els que creuen que és millor viure junts sense casar-se (o casar-se després de viure junts), i 
aquesta relació en funció de l’estat civil és significativa en els diferents grups d’edat. Les 
dades, en suma, ens permeten observar el que es pot qualificar com una mena de ruptura 
generacional (en major o menor grau) pel que fa als hàbits de convivència en parella. 
 
 
6.2.- Vostè, en particular, com considera el matrimoni? 
 

355 47.3 48.8

194 25.9 26.7

101 13.4 13.8

78 10.4 10.7

727 97.0 100.0

22 3.0

749 100.0

Molt important

Bastant important

Poc important

Gens important

Total

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
 
La major part de les persones enquestades (el 47 %) consideren molt o bastant important el 
matrimoni, mentre que el 24 % el considera poc o gens important (a més del 3 % que no ha 
respost). 
 
Sense comptabilitzar les persones que no han respost, en funció de l’edat augmenta la 
proporció dels que consideren el matrimoni molt o bastant important al passar dels grups 
més joves als de més edat (del 51 % dels que tenen entre 18 i 24 anys, fins el 90,7 % dels 
majors de 55 anys), i per nivell d’estudis també s’observa una relació, ja que els que tenen 
estudis primaris o inferiors tenen més percentatge dels que consideren el matrimoni 
important (el 85 % pel 66 % de les persones amb estudis universitaris). També les persones 
casades (87 %) o vídues (93 %) pensen en major proporció que el matrimoni és molt o 
bastant important, i també les persones amb fills (entre el 80 % i el 89 % pensen que és 
important, pel 56,6 % dels que no tenen fills). Totes aquestes variables estan també 
relacionades amb l’edat de les persones enquestades. A més, també s’observa una relació 
significativa segons el nombre de persones amb qui es conviu, de manera que les persones 
que viuen soles (54 %) són les que tenen menys proporció en considerar el matrimoni molt 
o bastant important, mentre que les persones que conviuen amb algú tenen percentatges 
superiors (entre el 76 % i el 79 % pensen que el matrimoni és important). 
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6.3.- Creu que les parelles de fet haurien de tenir els mateixos drets i obligacions que 
les parelles casades? 
 

657 87.7 90.7

67 9.0 9.3

724 96.6 100.0

25 3.4

749 100.0

Sí

No

Total

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
El 91 % de les persones que han respost aquesta pregunta creuen que les parelles de fet 
haurien de tenir els mateixos drets i obligacions que les parelles casades. 
Les dones creuen que haurien de tenir els mateixos drets en un percentatge més alt que els 
homes (el 94 % de les dones pel 88 % dels homes), i per edat, els majors de 55 anys són els 
que tenen menys percentatge que la resta de grups d’edat (el 84 % creuen que les parelles 
de fet haurien de tenir els mateixos drets i obligacions); en canvi les diferències no són 
significatives en funció del nivell d’estudis, l’estat civil o el fet de tenir fills. 
 
 
6.4.- I les parelles homosexuals haurien de tenir el mateixos drets i obligacions que les 
parelles heterosexuals, inclòs el dret de casar-se i d'adoptar fills? 
 

396 52.9 59.2

93 12.4 13.8

4 .5 .6

52 6.9 7.8

124 16.6 18.6

668 89.2 100.0

81 10.8

749 100.0

Sí, a tot

Sí, menys adoptar fills

Sí, menys casar-se

Sí, menys casar-se i
adoptar fills

No

Total

Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Al demanar sobre els drets i obligacions de les parelles homosexuals, l’11 % de les 
persones enquestades no han respost. Entre les que han respost, destaca que el 59 % 
considera que les parelles homosexuals haurien de tenir els mateixos drets i obligacions que 
les parelles heterosexuals (incloent el dret de casar-se i adoptar fills), mentre que el 18 % 
creu que no haurien de tenir els mateixos drets. La resta considera que haurien de tenir tots 
els drets excepte adoptar fills (el 14 %), casar-se (el 0,6 %) o tots dos alhora (el 8 %). Per 
analitzar les respostes en funció de les variables sociodemogràfiques s’han agrupat aquests 
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tres casos (sumen el 22 %) que creuen que hi ha d’haver excepcions pel que fa als drets de 
les parelles homosexuals, a l’hora de casar-se o adoptar fills o totes dues alhora. 
 
Segons l’edat es constata que els grups més joves tenen major percentatge dels que 
consideren que les parelles homosexuals haurien de tenir tots els drets i obligacions, i que 
aquest percentatge va disminuint al passar als grups de més edat (el 74 % dels més joves 
pel 38 % dels majors de 55 anys). En funció del nivell d’estudis, també les persones amb 
estudis secundaris o FP (65 %) o estudis universitaris (63 %) tenen major proporció dels 
que creuen que haurien de tenir tots els drets respecte les persones amb estudis primaris 
(47%), i segons l’estat civil, les persones casades i vídues són les que amb major proporció 
creuen que no haurien de tenir els mateixos drets. 
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7. NATALITAT 
 
Preguntes referents a la natalitat de la població andorrana 
 
Abans d’analitzar les preguntes, hem volgut valorar quina és la situació actual a Andorra en 
relació a les taxes de natalitat i fecunditat. 
Una taxa interessant per mesurar aquest fenomen, l’índex de natalitat (indica el número de 
fills nascuts vius en  relació a la població d’un període determinat) d’Andorra de l’any 
2000, que com mostra la taula és més alt que el de Catalunya, Espanya i d’Europa. En canvi 
si es comparen les taxes globals de fecunditat (també anomenada Índex sintètic de 
fecunditat que expressa el  promig de fills per dona en edat de procrear) de l’any 2001 
d’Andorra i Catalunya i Espanya, s’observa que Andorra és la que presenta una taxa més 
baixa amb un nivell que se situa entorn a 1,01 fills per dona. I dins el context europeu 
també Andorra se situa entre els paï sos amb més baixa fecunditat  D’aquestes dades es 
desprèn que a Andorra el número de  naixements és més alt en relació a la població total 
que en altres llocs. Però aquesta circumstància té un caràcter conjuntural, no estructural, ja 
que és deguda a que les generacions que actualment estan en edats fèrtils són un contingent 
nombrós, la qual cosa provoca una natalitat major que en altres contrades. En canvi, si 
s’analitza el nombre de naixements en relació a la població femenina en edat de procrear 
(dels 15 als 49 anys), aquests són més baixos que en el nostre entorn. A aquesta dada se li 
ha de donar una importància major, ja que escenifica la pauta de fertilitat practicada per 
cada generació. El fet que la ratio entri en fase descendent, vol dir que es tendeix a adoptar 
una cultura de baixa reproducció, en la línia del model que presenta la teoria de la transició 
demogràfica (on el darrer període es caracteritza per ser un període tendent al creixement 
zero o fins i tot a un lleuger decreixement, en base a natalitats febles i mortalitats baixes).  
 
Aquestes diferències entre la taxa de natalitat i la taxa de fecunditat s’expliquen pel 
creixement de la població com a conseqüència de la immigració: la major part dels 
immigrants que arriben a Andorra estan en edat procreativa. D’altra banda, cal afegir que 
alguns d’ells tenen una cultura de reproducció més prolífica. 
 
Taxa de natalitat l’any 2000 

 

 Andorra Espanya Catalunya Europa 

Taxa de natalitat 11,34 9,91 10,30 10,70 
 
Font: la taxa d’Andorra és d’elaboració pròpia. S’ha de tenir en compte que a  la població total 
falta afegir aquelles persones que  se’ls acaba de regularitzar el permís de treball (paper rosa) i 
que encara no estan introduïdes en les xifres oficials de població. 
Les taxes de Catalunya i Espanya s’han obtingut  de l’Institut d’Estadística de Catalunya 
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Taxa global de fecunditat l’any 2001 

 

 Andorra Espanya Catalunya 
Taxa global de fecunditat 1,01 1,24 1,32 
 
Font: la taxa d’Andorra és d’elaboració pròpia. S’ha de tenir en compte que a  la població femenina 
en edat procreativa (entre 15 i 49 anys) falta afegir aquelles dones que se’ls acaba de regularitzar el 
permís de treball (paper rosa) i que encara no estan introduïdes en les xifres oficials de població. 
Les taxes de Catalunya i Espanya s’han obtingut  de l’Institut d’Estadística de Catalunya 
 
 
Taxa global de fecunditat durant el període 1995-2000 en diferents països europeus  

 

 Taxa global de 

fecunditat 

 Taxa global de 

fecunditat 

Xipre 2 
Paï sos Baixos 

1,5 

Islàndia  2 Suècia 1,5 

Malta 1,9 Portugal 1,5 

Noruega 1,8 Hongria 1,4 

França 1,7 Grècia 1,3 

Luxemburg 1,7 República Txeca 1,2 

Regne Unit 1,7 Itàlia  1,2 

Suï ssa 1,5 Letonia 1,1 

 

Font: Informe sobre Desarrollo Humano 2002, Naciones Unidas para el Desarrollo, 2002 
 
Com s’observa a les taules, Europa s’ha situat en un règim de baixa fecunditat, 
probablement com a conseqüència de diferents factors: la participació de la dona en el 
mercat de treball, que dificulta les tasques reproductives, el canvi de mentalitat, i dels  
modes de vida que suposen un canvi cultural també probablement han incidit en el descens 
de la natalitat i la manca d’ajudes familiars.  
 
De fet, si comparem les taxes de fecunditat d’Andorra amb la resta dels paï sos europeus 
podem comprovar que se situa en el lloc més baix, per sota inclòs dels paï sos  llatins 
(Espanya i Itàlia) i dels paï sos de l’Est, que actualment són els que menys taxa de 
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fecunditat tenen dintre d’Europa (i segurament del món). Sobre el tema de la baixa 
fecunditat hi ha un llarg debat sobre els seus efectes i quines mesures són les necessàries 
per pal· liar aquest fenomen. Els paï sos del centre i nord d’Europa que fa una dècada tenien 
les taxes més baixes han aconseguit remuntar, segurament a base de polítiques públiques 
destinades al afavoriment de la maternitat, de l’assumpció per part de tota la societat  
mitjançant el desenvolupament de l’estat del benestar, d’aquesta tasca que tradicionalment 
ha estat en mans de la família. De tota manera, no han arribat a la taxa que es  considera de 
reemplaçament (establerta en 2’1 fills per dona). 
 
A partir de l’anàlisi d’aquestes preguntes de l’observatori, podem profunditzar una mica 
sobre les possibles causes de la baixa fecunditat de la població andorrana: 
 
 
7.1.- Creu que les parelles a Andorra tenen més fills dels que voldrien, els fills que 
voldrien o menys fills dels que voldrien? 
 

30 4,0

270 36,1

392 52,4

57 7,6

749 100,0

Més fills dels que voldrien

Els fills que voldrien

Menys fills dels que
voldrien

Ns/nc

Total

Casos Percentatge

 
 
 
La major part dels enquestats pensa que a Andorra les parelles tenen menys fills dels que 
voldrien. Per sexe les diferències no són significatives, però tenim una proporció més alta 
de dones que pensa això. Per edat sí troben resultats significatius, i és de destacar que les 
persones de 25 a 39 anys, que són les que estan a la franja d’edat  actualment  amb més 
possibilitats de tenir fills, són les que pensen que hi ha més dificultats, amb un 60% dels 
casos. Per ocupacions, podem veure que els treballadors de l’hoteleria i els directius són els 
que pensen  que hi ha més dificultats (un 65% i un 61% respectivament). Per una altra part 
trobem que els jubilats i els estudiants són els que menys pensen que la gent té menys fills 
dels que voldrien (un 39% i un 33% respectivament). Cal remarcar, però, que aquests dos 
sectors són, de fet, els que estan més lluny de viure la problemàtica en primera persona. 
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7.2.- Quin és en la seva opinió, el nombre ideal de fills per una família d’un nivell 
social semblant al seu? 
 

Quina és, en la seva opinió, el nombre ideal de fills
per una família de nivell social semblant a la seva?

42 5,6

465 62,2

201 26,8

15 2,0

4 ,6

21 2,9

749 100,0

1 fill

2 fills

3 fills

4 fills

5 fills

Ns/nc

Total

Casos Percentatge

 
 
La major part dels enquestats pensen que el número ideal de fills per família és de 2 fills. 
Hi ha molt poca proporció de persones que declaren 4 fills o més (només un 2,6%). Si fem 
la mitjana del número de fills “ideal” de la mostra surt una ratio de 2,25 fills, mentre que 
actualment la taxa de fecunditat és de 1,01 fills, la qual cosa mostra una important 
contradicció entre la realitat i allò que es desitja, en qüestions de nombre de fills. 
 
Si relacionem aquesta pregunta amb les diferents variables sociodemogràfiques, no trobem 
relacions gaire significatives. Això vol dir que els estudis, l’edat o el sexe no condicionen 
gaire la resposta. Sí hem trobat, encara que ho tindrem que confirmar en propers estudis, 
que els directius, propietaris i càrrecs intermedis  i els tècnics i professionals per una part, i 
les mestresses de casa per un altre,  són una lleugera majoria en els que pensen que l’ideal 
són tres fills o més. Pot haver vàries hipòtesis per explicar aquest fet: segurament  les 
famílies d’ingressos més amplis o les que continuen amb una composició més tradicional 
(amb la dona a casa), són les que es poden permetre pensar en tenir una descendència més 
extensa, en percebre més capacitat de sostenir el nombre indicat de fills (tant en recursos 
econòmics, com en recursos de dedicació). 
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7.3.- Vostè se sent satisfet amb el nombre de fills que té, li agradaria tenir-ne més o li 
hagués agradat tenir-ne menys?(pregunta destinada als que ja tenen fills) 
 
 

367 70,6

147 28,3

6 1,1

6 1,1

526 100,0

Està satisfet

Li agradaria tenir més

Li hagués agradat
tenir menys

Ns/nc

Total

Casos Percentatge

 
 
 
El 70,6% dels que tenen fills (526) està satisfet amb el número de fills que té, mentre que 
quasi el 28,3% li agradaria tenir-ne més. 
No s’ha trobat que el sexe o els estudis tinguin una relació significativa amb aquesta 
pregunta. L’edat, sí, quan més grans, els enquestats estan més contents amb el número de 
fills que tenen. Aquesta relació es lògica si tenim en compte que també tenen més 
possibilitats de realitzar les seves expectatives en relació a la seva  descendència.  
 
Per ocupació sí trobem relacions significatives. Així veiem que els que més voldrien tenir 
més fills són els treballadors del comerç i l’hoteleria (un 40%), els administratius (un 39%) 
i els professionals, tècnics i similars (un 35%). Aquesta dada la podem relacionar per una 
part a la composició per edat d’aquests grups. Són grups on hi ha molta població jove. 
També es pot relacionar amb les altes taxes de treball femení i  les dificultats de combinar 
la seva vida laboral i familiar, que fa que sigui més complicat arribar al número de fills 
desitjat.  
 
En relació amb el número de fills que tenen, podem veure que els que tenen 2 fills i els que 
tenen 3 fills o més són els que estan més satisfets (un 83% i un 92% respectivament).  En 
canvi els que tenen 1 fill són els que més voldrien tenir més (un 52% dels enquestats). 
Aquestes dades ens confirmen que el nombre ideal de fills per l’àmplia majoria de la 
mostra està entre 2 i 3 fills.  
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7.4.- Quin és el principal motiu pel que té menys fills dels que li agradaria (hagués 
agradat) tenir? 
 
 

38 24,2

10 6,5

6 3,7

8 5,1

37 23,3

3 1,9

13 8,4

30 19,1

4 2,3

4 2,3

5 3,3

159 100,0

Espera tenir-ne més en el futur

Perquè actualment no té parella

La seva parella no n'ha volgut més

Perquè creu que ja té una edat avançada

Per motius econòmics

Per la carrega que impliquen els fills

Perquè no n'ha pogut tenir més

Perquè  no tindria temps per dedicar-se
a ells

Altres motius

Problemes personals

Problemes de salut

Total

Casos Percentatge

 
 
 
A les persones que ens han respost a la pregunta anterior que voldrien tenir més fills, els 
hem demanat quin és el principal motiu pel qual tenen menys fills dels que voldrien. 
Com podem veure dins a la taula anterior, els motius econòmics(el 23,3%) i el fet de no 
poder-se dedicar a ells (un 19%), són els principals motius. Aquesta resposta no la podem 
creuar amb les diferents variables sociodemogràfiques degut a que es parteix de pocs 
enquestats i no trobarien resultats significatius. De tota manera sí que és interessant 
ressaltar les respostes per poder entendre quines són les dificultats més importants a l’hora 
de tenir fills i com els factors relacionats amb les dificultats econòmiques o per poder 
conjugar la seva vida laboral amb la familiar tenen una importància destacada, ja que més 
d’un 40% de les persones que han tingut menys fills dels que voldrien esgrimeixen una 
d’aquestes dues raons per no haver-ho fet. 
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7.5.- Podria dir la raó principal per la que no té fills ? (als que no tenen fills) 
 
 

85 53,0

10 6,0

5 3,2

17 10,6

1 ,5

8 5,1

1 ,9

9 5,5

23 14,3

1 ,9

161 100,0

En pensa tenir més endavant

Vostè o la seva parella no en vol
tenir

Per manca de mitjans econòmics

Perquè no n'ha pogut tenir

Per la càrrega que implica tenir fills

Perquè no tindria temps per
dedicar-se a ells

Altres motius

Ns/nc

No té parella

Malaltia

Total

Casos Percentatge

 
 
 
Hem demanat als que no tenen fills (161 persones) quina és la raó principal per la qual no 
han tingut fills (el 53%) La majoria dels casos contesten que sí volen tenir però més 
endavant. A continuació tenim motius circumstancials del individus com “no tinc parella”, 
que ho diuen el 14,% dels enquestats o “no n’ha pogut tenir, amb  un 11% . Per manca de 
mitjans econòmics (3%) o per manca de temps per poder dedicar-se (5%), no tenen un pes 
gaire elevat (possiblement per ser motius que l’enquestat pot pensar que pot canviar amb el 
temps). 
És de ressaltar que només un 6% de les persones que no tenen fills no pensen tenir-los 
perquè la pròpia persona  o en parella han pres l’opció de no tenir descendència. Aquest fet 
és una mostra de la importància, malgrat la poca fecunditat, que per la realització personal 
del enquestats continua tenint  el fet de tenir fills. 
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7.6.- Quina creu que seria la mesura més eficaç per incrementar la natalitat?  
 
 

319 42,6

95 12,7

75 10,1

30 4,0

37 4,9

33 4,3

18 2,4

14 1,9

621 82,9

128 17,1

749 100,0

Donar una ajuda especial a les famílies amb més de 2 fills

Promoure el treballa temps parcial o reducció de jornada
laboral dels pares

 Augmentar el nombre de guarderies o que siguin més
barates

Ampliar els permisos de maternitat

Permetre que els treballadors tinguesin un horari flexible

Altres mesures

Incrementar salaris o que els pisos no siguin tan cars

Millor qualitat de vida en general

Total

Ns/nc

Total

Casos Percentatge

 
 
 
En relació de les mesures que serien útils per augmentar la natalitat, el 42,6 % dels 
enquestats que han respost aquesta pregunta diuen que seria “donar una ajuda especial a les 
famílies amb fills”. A continuació tenim “promoure el treball a temps parcial” (un 12,7%) o 
augmentar el número de guarderies i que siguin més barates (10,1%).  
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 52

8. INFORMÀTICA 
 
 
8.1.- Té ordinador a la seva llar?  
 

 

Té ordinador a la seva llar?

465 62,1

284 37,9

749 100,0

Sí

No

Total

Casos Percentatge

 
 
Pràcticament el 62% dels enquestats afirma que tenen ordinador a la seva llar. Aquesta 
dada suposa un augment de  més de 11 punts  percentuals respecte l’anterior observatori. 
Tot i considerant el marge d’error d’aquesta mostra (d’un +-3,70%), és de destacar aquest 
augment, que demostra la progressiva generalització de l’ordinador a les llars de la població 
d’Andorra.   
 
 

51,2% 51,3% 64,4% 73,9% 67,1%

48,8% 48,7% 35,6% 26,1% 32,9%

Sí

No

Té ordinador a
la seva llar?

% col.

1
persona

% col.

2
persones

% col.

3
persones

% col.

4
persones

% col.

5
persones

o més

 
 
 
En aquest observatori, es confirma el resultats de les anteriors enquestes: conforme 
augmenta el número de persones que conviu a la mateixa llar, hi ha més possibilitats de que 
tinguin un ordinador. Hem de tenir en compte que les llars de més de 3 persones acostumen 
a ser llars intergeneracionals, on hi ha més possibilitats de trobar persones amb edats que ja 
solen emprar habitualment l’eina informàtica (com generacions més joves o estudiants). 
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8.2.- Té connexió a Internet? 
 
 

Té connexió a Internet?

50,2 80,7

12,0 19,3

62,2 100,0

37,8

100,0

Sí

No

Total

No tenen
ordinador

Total

Percentatge de totes les
llars

Percentatge de les llars que
tenen ordinador

 
 
El 81% de les llars que tenen ordinador a casa, afirmen que tenen connexió a Internet. Això 
representa que el 50% de totes les llars de la mostra tenen connexió a Internet. Aquí també 
podem destacar un augment considerable del número de llars amb connexió a Internet (a 
l’observatori de principis d’aquest any  el 37% de totes les llars tenia connexió a Internet) i 
que podem relacionar directament amb l’augment del número d’ordinadors i de la gran 
importància que pels compradors d’aquest ordinadors té  una utilitat com Internet.  
 
 
8.3.- Ha utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos? 
 

Ha utilitzat un ordinador en el darrers tres mesos?

434 57,9

315 42,1

749 100,0

Sí

No

Total

Casos Percentatge

 
 
Pràcticament el 58% dels enquestats declara que ha utilitzat l’ordinador en els darrers tres 
mesos. 
Si relacionem els resultats amb les diferents dades demogràfiques podem fer les següents 
observacions:(veure el desglossament de les dades a l’annex)  

 
-El 70% dels homes declaren que han fet servir un ordinador en els darrers tres mesos, 
mentre que només un 50% de les dones també ho declaren. Desprès de les proves 
estadístiques realitzades poden veure que hi ha una relació significativa entre aquestes 
dues variables, la qual cosa no vol dir que calgui atribuir a una qüestió biològica com el 
sexe les diferents pautes de conducta envers aquest tema (veure explicació més 
endavant).  
- També hi ha una relació significativa amb la variable edat. Així només el 26% dels 
més grans de 55 anys l’han fet servir, mentre que el 69% dels que tenen de 18 a 24 anys 
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declaren el mateix. En aquest cas, les òbvies diferències generacionals expliquen el 
fenomen. 
 
- Els estudis també es relacionen significativament amb el fet d’utilitzar l’ordinador:    
El 21% dels que tenen estudis primaris fan servir l’ordinador, mentre que el 92%dels 
universitaris ho fan també.  
 
-Quant a l’ocupació i els sector econòmic on treballen els nostres enquestats també 
passa el mateix. Així els sectors on tenim més enquestats que han utilitzat  l’ordinador 
són les professions liberals, el sector financer i l’administració (100%, 93% i 82% 
respectivament), mentre que els ocupats en els sectors “altres serveis”  i l’hoteleria són 
els que menys l’utilitzen (un 53% i un 42%). 
 
-El mateix passa quan relacionem la utilització dels ordinadors amb l’ocupació: Mentre 
que els administratius (un 92%) i els professionals i tècnics (un 96%) utilitzen 
l’ordinador d’una manera massiva, només el 27% del no qualificats i el 16% dels jubilat 
l’utilitzen.  
 
Fins aquí hem fet anàlisis bivariables. Si fem altres anàlisi intentant relacionar les 
diferents variables sociodemogràfiques plegades amb la pregunta d’aquest apartat 
podem trobar que: 
 

Utilització de l’ordinador per sexe de l’enquestat en cada grup d’edat 

80,8% 76,3%

19,2% 23,7%

21 29

5 9

64,2% 61,3%

35,8% 38,7%

70 114

39 72

74,7% 70,5%

25,3% 29,5%

56 105

19 44

47,2% 39,8%

52,8% 60,2%

25 45

28 68

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Home Dona

Sexe de l'enquestat

 
 

- En totes les edats hi ha una major proporció homes que fan servir l’ordinador més 
que les dones, tot i que aquesta diferència és més gran conforme s’augmenta l’edat. 
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Aquesta diferència, tot i que en un nivell no molt elevat, és manté  entre el 18 i els 
24 anys. 

 
 
 
      Sexe i estudis en relació a la utilització de l’ordinador 

16,7% 25,8%

83,3% 74,2%

45,6% 40,0%

54,4% 60,0%

60,3% 59,6%

39,7% 40,4%

73,8% 78,1%

26,2% 21,9%

87,8% 88,9%

12,2% 11,1%

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Home Dona

Sexe de l'enquestat

 
 

 
 
- També en relació als estudis es pot apreciar veure que les dones pràcticament 

igualen els percentatges d’utilització dels ordinadors quan tenen estudis 
universitaris i són majoria amb els estudis de formació professional (relacionat 
segurament amb el fet de que la majoria han fet aquest estudis a la branca de 
comptabilitat i administració, mentre que en els homes són majoria a altres branques 
com mecànica o electricitat). Per una altra part la diferència en la categoria “sense 
estudis” no es significativa al tenir molts pocs efectius a la mostra d’aquestes 
característiques. Però, en qualsevol cas, el que demostra la taula és que, amb nivells 
educatius similars, el comportament d’homes i dones envers la utilització dels 
ordinadors no varia, si no és en funció de qüestions merament professionals. Per 
tant, cal considerar el diferencial de sexes quant al seu ús només com un 
subproducte del diferencial d’accés a l’educació que històricament s’ha donat entre 
homes i dones.  
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Edat i estudis en relació a la utilització dels ordinadors  

  1 1

 1 6 21

  20,0% 6,4%

 100,0% 80,0% 93,6%

5 29 20 16

1 38 54 56

77,7% 43,3% 27,0% 21,6%

22,3% 56,7% 73,0% 78,4%

18 58 33 10

3 30 20 21

85,7% 65,5% 62,5% 31,7%

14,3% 34,5% 37,5% 68,3%

12 53 22 6

1 12 5 4

88,9% 81,8% 81,1% 57,1%

11,1% 18,2% 18,9% 42,9%

25 76 54 18

1 1 5 8

97,1% 98,1% 91,2% 69,4%

2,9% 1,9% 8,8% 30,6%

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

De 18 a
24 anys

De 25 a
39 anys

De 40 a
54 anys

55
anys o
més

 
 
 

- Si es creuen els estudis i l’edat amb l’ús dels ordinadors podem veure que en les 
diferents categories en relació a els estudis, conforme augmenta l’edat decreix el 
número de persones que n’utilitzen, encara que els estudis són els que segmenten 
d’una manera més important la població.  
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Ocupació i nacionalitat en relació a la utilització de l’ordinador 

26 18 1 2 1

2 8  1  

92,1% 69,4% 100,0% 60,0% 100,0%

7,9% 30,6%  40,0%  

42 28 5  1

1 1 1   

98,3% 97,4% 77,8%  100,0%

1,7% 2,6% 22,2%   

62 30 3 4 1

7 1    

90,3% 95,2% 100,0% 100,0% 100,0%

9,7% 4,8%    

18 50 6 16  

13 33 5 13 1

59,5% 60,7% 53,3% 55,2%  

40,5% 39,3% 46,7% 44,8% 100,0%

18 22 2 10 4

15 15  16 3

55,6% 60,0% 100,0% 38,2% 60,0%

44,4% 40,0%  61,8% 40,0%

4 13  1 1

1 19  19 2

71,4% 39,5%  3,9% 40,0%

28,6% 60,5%  96,1% 60,0%

6 7 1  2

29 30 1  1

17,0% 18,0% 33,3%  75,0%

83,0% 82,0% 66,7%  25,0%

5 8 1 3 2

15 30  2  

25,9% 21,6% 100,0% 57,1% 100,0%

74,1% 78,4%  42,9%  

21 8  2 1

1 2 1 2  

93,3% 78,6%  50,0% 100,0%

6,7% 21,4% 100,0% 50,0%  

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics
i similars

Personal administratiu
i similars

Treballadors dels
comerç, hosteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
servei primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres

 
 
-Si relacionem l’ocupació i la nacionalitat amb la pregunta podem veure que la variable  
que determina més la utilització dels ordinador és l’ocupació dels enquestats. De fet les 
diferències entre nacionalitats són una conseqüència de la segmentació del mercat de treball 
en relació a la nacionalitat i  la formació (En aquest sentit s’ha de deixar constància que 
Andorra tradicionalment ha demandat més proporció de  mà d’obra en treballs poc 
qualificats i en treballs manuals que en treballs  que exigeixen molta formació acadèmica, 
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fet que determina aquesta segmentació d’ocupacions en funció de la nacionalitat i aquesta 
més o menys proximitat amb la informàtica). 
 
 
8.4.- On ha utilitzar l’ordenador en els darrers tres mesos? 
 
 
 

77,2%

55,4%

4,0%

1,8%

2,6%

,8%

Casa

Feina

Ciber-cafè

Biblioteca

Família o amics

Escola

Lloc  on s'utilitza
l´ordinador

 
 
 
Si comparem amb les dades del primer observatori, podem veure que les xifres 
pràcticament no han variat gaire. Així els percentatge d’entrada a l’ordinador a la llar  és 
pràcticament estable (el 78% en el primer observatori). En les altres xifres les diferències 
no són significatives, considerant el marge d’error de la mostra (Hem de considerar que els 
enquestats podien donar més d’una resposta) 
 
 
8.5.- S’ha connectat a Internet alguna vegada en els darrers tres mesos ? 
 
 

S'ha connectat a Internet alguna vegada
en els darrers tres mesos?

329 43,9

419 55,9

1 ,1

749 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Casos Percentatge

 
 
El 44% de la població andorrana més gran de 18 anys afirma que s’ha connectat a Internet 
en els darrers tres mesos. Aquesta xifra és 4 punts percentuals més elevada que la del 
primer observatori (fet el més de febrer d’aquest any). 
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A continuació es comenta els principals resultats de les relacions d’aquesta pregunta amb 
les principals variables independents (totes les relacions es poden trobar al 
desglossament de les dades a l’annex). 
 
- En relació al  sexe els enquestats hi ha una diferència significativa en el grau d’utilització 
d’Internet. Així, el 53% dels nostres enquestats l’utilitzen per el 39% de les dones. 
 
- Per edat també trobem diferències significatives: el 75% dels enquestats de 18 a 24 anys 
han entrat a Internet. Aquest percentatge va disminuint conforme augmenta l’edat fins 
arribar als de més de 55 anys que declaren que s’han connectat a Internet només el 16% en 
els darrers tres mesos. 
 
- Per estudis, els que tenen estudis universitaris s’han connectat en els darrers tres mesos un 
83%, mentre que els que tenen estudis primaris o sense estudis s’han connectat només un 
10%. 
 
- Al relacionar els resultats d’aquesta pregunta pel càrrec i l’ocupació dels enquestats hem 
trobat també diferències significatives. Els càrrecs que més es connecten són els 
professionals i tècnics i els administratius (un 83% i un 79% respectivament), mentre que 
els que menys es connecten són els treballadors del comerç i l’hoteleria i els no qualificats 
(un 34% i un 18% respectivament). Per un altre són les mestresses de casa (un 22%) i els 
jubilats (un 9%)  els col· lectius que menys es connecten a Internet. Per sectors, el 96% dels 
professionals liberals i els 87% dels que treballen a organismes financers s’han connectat, 
mentre que els treballadors del comerç (un 39%) i  l’hoteleria i restauració (un 29%)  són 
els que menys s’han connectat. 
 
Relacionant diferents variables sociodemogràfiques plegades es pot observar que: 
 
 Sexe i edat en relació a la utilització de Internet   

20 65 39 16

6 44 36 37

    

76,9% 59,6% 52,0% 30,2%

23,1% 40,4% 48,0% 69,8%

    

28 102 48 11

9 84 101 102

1    

73,7% 54,8% 32,2% 9,7%

23,7% 45,2% 67,8% 90,3%

2,6%    

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Home

Dona

De 18 a 24 anys De 25 a 39 anys De 40 a 54 anys 55 anys o més
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- De manera molt similar a quan parlàvem de la utilització dels ordinadors, es pot 
apreciar que les diferències entre home i dona són més grans conforme augmentem 
l’edat, encara que a la franja dels 18 a 24 anys hi ha encara una petita diferència a 
favor dels homes (aquesta diferència no és tan acusada com al primer observatori, 
però persisteix i es relaciona també amb la menys utilització dels ordinadors per 
part de la població femenina). 

 
   Sexe i estudis en relació a la utilització de Internet 

1 15 35 28 61

5 53 38 14 13

0 0 0 0 0
16,7% 22,1% 47,9% 66,7% 82,4%

83,3% 77,9% 52,1% 33,3% 17,6%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

0 12 44 42 91
31 148 70 31 16

0 0 0 0 1

,0% 7,5% 38,6% 57,5% 84,3%

100,0% 92,5% 61,4% 42,5% 14,8%

,0% ,0% ,0% ,0% ,9%

Sí

No

Ns/nc

Sí
No

Ns/nc

Sí

No
Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Home

Dona

Sense
estudis

Estudis
primaris o

equivalents

Estudis
secundaris o
equivalents

Formació
professional

Estudis
universitaris

Nivell d'estudis de l'enquestat

 
 

- Les diferències entre homes i dones són més evidents conforme tenen menys estudis i 
hem de ressaltar que  les dones són una lleugera majoria (encara que no significativa) 
quan arribem a la formació universitària. 
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  Estudis i edat en relació a la utilització d’Internet 
 

0 2 14 9 23

0 4 6 4 1

0 0 0 0 1

,0% 33,3% 70,0% 69,2% 92,0%

,0% 66,7% 30,0% 30,8% 4,0%

,0% ,0% ,0% ,0% 4,0%

0 13 37 45 72

2 54 45 21 6

0 0 0 0 0

,0% 19,4% 45,1% 68,2% 92,3%

100,0% 80,6% 54,9% 31,8% 7,7%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

0 6 25 13 43

8 73 31 12 13

0 0 0 0 0

,0% 7,6% 44,6% 52,0% 76,8%

100,0% 92,4% 55,4% 48,0% 23,2%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

1 6 3 3 14

26 70 26 8 9

0 0 0 0 0

3,7% 7,9% 10,3% 27,3% 60,9%

96,3% 92,1% 89,7% 72,7% 39,1%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

Sí

No

Ns/nc

De 18 a
24 anys

De 25 a
39 anys

De 40 a
54 anys

55 anys
o més

Sense
estudis

Estudis
primaris o

equivalents

Estudis
secundaris o
equivalents

Formació
professional

Estudis
universitaris

Nivell d'estudis de l'enquestat

 
 
 
- Si relacionem els estudis amb l’edat es pot apreciar que són els estudis el factor més 
determinant en relació a aquesta pregunta, si bé l’edat també influeix d’una manera més 
indirecta. Pel que fa en els nivells d’estudis baixos, hi ha un sostre d’una mica més del 30% 
en el nivell d’ús d’Internet. En els estudis secundaris es fa un salt percentual elevat,  
doblant el percentatge en totes les categories.  
Els que tenen estudis universitaris són els que, en tots els grups, amb més gran proporció 
han utilitzat Internet en els darrers tres mesos. 
 
Considerant aquestes dades es pot afirmar que les persones de més edat, més aviat dones 
que homes i amb menys formació acadèmica, és on l’exclusió en relació a la connexió a 
Internet és més patent, on hi ha més proporció de persones que es troba al marge d’aquesta 
nova eina.  
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8.6.-Comparatiu entre diferents països sobre la connexió a Internet per part de la 
població. 
 
 En la taula següent podem veure un comparatiu del percentatge de la població que es 
connecta  a Internet  d’Andorra i d’altres paï sos del nostre entorn: 
 
Percentatge d’utilització d’Internet de la població entre  diferents països 

43,9
38,91

62,73

28,39

43,6

19,69

67,81

1315%
9,57

57,24
59,160,83

59,2
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51,89

36,62
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Elaboració pròpia.Font:www.nua.org2 
  

Com es pot apreciar a la taula anterior, Andorra està situada per sobre dels paï sos del nostre 
entorn (Espanya i França) i d’altres paï sos importants de la Unió Europea com Alemanya, 

                                                 
2

 (1).Dades de l’Octubre del 2002 
   (2)Dades del Juny del 2002 
   (3)Dades del Juliol del 2002 
   (4)Dades del Maig del 2002 
   (5)Dades del Desembre del 2001 
   (6)Dades del Setembre del 2002 
   (7)Dades del Abril del 2002 
   (8)Dades de l’Agost del 2002 
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Itàlia, Bèlgica i estem per sota dels paï sos capdavanters en la utilització Internet com els 
paï sos nòrdics, Estats Units o el Regne Unit. 
 
 
8.7.- Té connexió a Internet a la seva feina? (només a la població ocupada) 
 
 

Té connexió a Inernet a la seva feina?

260 48,5

259 48,3

17 3,2

536 100,0

Sí

No

Ns/Nc

Total

Casos Percentatge

 
 
El 48% del la població ocupada afirma que té connexió a Internet a la seva feina. 
Per ocupacions (veure annex), es detecten diferències significatives: mentre que els 
professionals i tècnics (86%), els administratius (79%) i els directius i quadres intermedis 
(67%), són els tenen connexió a Internet a la seva feina, els treballadors de l’hoteleria 
(26%) i els treballadors no qualificats (17%) són els que menys connexió a Internet tenen 
en els seu lloc de treball. 
També trobem diferències per sector: Els sectors on hi ha més assalariats que tenen 
connexió a Internet  són el sector financer (un 87%), les professions liberals (un 82%) i 
l’administració pública (un 60%). Per contra, on hi ha menys són el sector de l’hoteleria i la 
restauració (un 32%).  
 
 
8.8.- Des d’on  s’ha connectat a Internet en els darrers tres mesos? 
 

Des d'on s'ha connectat a Internet

76,1%
49,9%

6,2%
1,9%

3,4%
1,5%

Casa
Feina
Ciber-cafè
Biblioteca

Escola
Altres llocs
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La major part dels usuaris d’Internet s’han connectat a la seva llar. Per una altra part, hem 
de tenir en compte al llegir els percentatge de connexió a l’escola que la població objecte 
d’estudi són els més grans de 18 anys, i que segurament els cybercafès, les biblioteques i 
sobretot les escoles tenen un ampli índex de connexió amb persones de menys de 18 anys.  
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9.-EURO. 
 
 
Vostè creu que degut a la implantació de l’euro els preus en general : 
 
 

716 95,7

28 3,8

4 ,6

749 100,0

Han pujat

S'han mantingut

Ns/nc

Total

Casos Percentatge

 
 
 
Respecte a l’Observatori de principis d’any podem veure que el percentatge de persones 
que ens han respost que els preus en general han augmentat ha passat del 79% a quasi el 
96%.  Els que deien que s’han mantingut han passat de pràcticament el 20 % a només el 4%  
i els que deien que han baixat, de ser una xifra molt baixa al primer Observatori (no 
arribava al 1%) a no tenir cap cas dins de la mostra.  
Així, doncs, la percepció generalitzada de la població és que els preus han augmentat des 
de l’arribada de la moneda única. Les causes d’aquest augment poden ser la percepció 
generalitzada de que l’arrodoniment dels preus s’han fet a l’alça o que directament el euro 
ha estat una excusa per pujar els preus. Desprès d’aquests mesos també és possible que es 
responsabilitzi a l’ euro de l’augment que “normalment” té el cost de vida cada any.  
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10.-QÜESTIONS INTERNACIONALS 
 
 
Pensa que està justificat un atac dels Estats Units a Irak? 
 

27 3,7

101 13,4

523 69,9

98 13,0

749 100,0

Sí, sense l'aprovació del Consell de
Seguretat de la Onu

Sí, però amb l'aprovació del Consell de
Seguretat de l'Onu

No, de cap manera

Ns/nc

Total

Casos Percentatge

 
 
Hi ha un opinió generalitzada de que no està justificat l’atac per part dels Estats Units a 
Irak. No hi ha gaires diferències significatives quan es relaciona la pregunta amb les 
diferents variables sociodemogràfiques. Sí podem destacar que les dones són més 
reàcies que els homes (un 73% per un 67%) i que, com ens ha passat en altres 
observatoris en relació a les preguntes internacionals, hi ha un percentatge d’abstenció 
per part de les dones més alt que el dels homes (un 16% per un 10%). Per edats sembla 
que els menys crítics són els més joves (els de 18 a 24 anys), encara que si ho 
relacionem amb els estudis podem apreciar que els que tenen estudis universitaris tenen 
una proporció molt alta de respostes en contra (un 85%) i que aquest col· lectiu està 
infrarepresentat  a la mostra com a conseqüència de que molts estan estudiant fora 
d’Andorra.  
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ANNEX  

 
 
VALOR ESTADÍSTIC I SIGNIFICACIÓ ESTADÍSTICA DELS RESULTATS 

 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

- La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació de la 
mostra envers la població és més petit. 

- La variancia de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variancia màxima 
es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). Aleshores, 
l’error estadístic de la mostra és més gran. 

- El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius (nivells 
més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 
250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 
 
Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50 %, i establint el nivell de confiança del 95,5 %, el 
marge estadístic és +/- 4,5 % sobre l’esmentat 50 % observat. Això significa que el resultat 
per la població total es troba en una forquilla entre el 45,5 % i el 54,5 %. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera una 
part de la mostra analitzada el marge d’error augmentaria. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables3 (en les taules de contingència) interessa 
saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, perquè se suposa 
que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra variable (independent o 
                                                 
3 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per exemple 
l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues variables, és a dir, si hi ha 
associació entre les variables o si són independents. Hi ha associació entre dues variables 
quan la distribució dels valors d’una variable (dependent) canvia en les diferents categories 
de l’altra variable (independent) amb un nivell suficient de correlació, i hi ha independència 
quan la distribució dels valors de la variable dependent no varien en les diferents categories 
de la variable independent, o ho fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves 
estadístiques realitzades indiquen si hi ha associació entre les variables o si degut a l’error 
les diferències en la distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem 
entendre que hi ha una associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes a 
una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats de les 
proves estadístiques realitzades no són significatius vol dir que no es pot provar que el 
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden considerar 
el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències). 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament estadística, i 
per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals mecanismes de 
causalitat, per exemple. 
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CLASSIFICACIÓ D’OCUPACIONS PEL MERCAT LABORAL ANDORRÀ (Més no 
actius) 
 
 
1: DIRECTIUS, PROPIETARIS I COMANDAMENTS INTERMEDIS: 
 
Directius i alts càrrecs (d’administracions públiques i d’empreses privades): 
- Poder executiu i legislatiu i Direcció de les Administracions Públiques, Direcció 
d’Organitzacions. Direcció d’empreses de 5 o més assalariats. 
 
Propietaris i gerents (d’hoteleria, comerç i agricultura): 
- Propietaris i gerents de comerços, hotels, i petites empreses de menys de 5 assalariats. 
 
Comandaments intermedis: 
- Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer... 
 
2: PROFESSIONALS I TÈCNICS, CIENTÍFICS I INTEL· LECTUALS: 
 
- Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències pures 
i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
- Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes.. i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle. 
- Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
3: PERSONAL ADMINISTRATIU I SIMILARS (“COLL BLANC): 
 
- Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
- Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
- Empleats en tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers... 
 
4: TREBALLADORS QUALIFICATS I SEMIQUALIFICATS DE COMERÇ, 
HOTELERIA I RESTAURACIÓ, SERVEIS PERSONALS I DE PROTECCIÓ 
 
Comerciants, venedors i similars: 
- Dependents de comerç i assimilats.  
 
Personal dels serveis de restauració, serveis personals, serveis de protecció i seguretat: 
- Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans...) i serveis personals 
(auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a tenir cura de persones, perruquers, 
especialistes en tractaments de bellesa, treballadors que atenen passatgers, majordoms i 



 

 70

similars). Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada) 
 
5: ARTESANS I TREBALLADORS QUALIFICATS I SEMIQUALIFICATS 
D’ACTIVITATS AGRÀRIES, INDÚSTRIA I CONSTRUCCIÓ 
 
- Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles. Treballadors qualificats i 
semiqualificats de la indústria manufacturera. 
- Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, pintors, 
electricistes, fusters, lampistes) 
- Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers,...  
- Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
- Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
6: TREBALLADORS NO QUALIFICATS  
 
- Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges...), 
treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries manufacturers 
i del transport, manobres,...), treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons....)  
 
7: JUBILATS 
 
8: MESTRESSES DE CASA 
 
9: ESTUDIANTS (I ALTRES SITUACIONS) 
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DESGLOSSAMENT DE PROBLEMES 
 
 Casos Percentatge 

Trànsit  
356 47,5% 

Cues, molts cotxes  355 47,4% 
Accidents de trànsit  1 0,1% 
Aparcaments 36 4,8% 
Falta d’aparcaments  34 4,4% 
Parquings cars  2 0,2% 
Falten abonaments de pàrking pels treballadors  1 0,1% 
No es respecten els passos de vianants 1 0,1% 
Infrastructures i equipaments  27 3,6% 
Falta de carreteres, túnels, ponts  17 2,3% 
Carreteres, ponts, túnels en mal estat  4 0,7% 
Obres a l’estiu  1 0,1% 
Obres al carrer 1 0,1% 
Voreres estretes  1 0,1% 
Voreres en mal estat  1 0,1% 
Falta d’enllumenat públic de carrers o zones del país  1 0,1% 
Falta de parcs infantils  1 0,1% 
Transports públics  28 3,8% 
Transport públic car  4 0,5% 
Horaris molt limitats  1 0,1% 
Poc transport públic 21 3,1% 
Incomunicació via avió i tren 1 0,1% 
Vivenda cara 204 27,3% 
Lloguers cars  92 11,0% 
Vivendes de compra cares  122 16,3% 
Nivell de vida car  95 12,7% 
Cistella de la compra cara : alimentació, productes 
higiene, etc  

27 3,6% 

Cinemes i espectacles cars  2 0,3% 
Nivell de vida alt  65 8,9% 
Túnel del Pas de la Casa molt car 1 0,1% 
Treball i Condicions de treball  79 10,6% 
Dificultat per trobar feina  5 0,7% 
Moltes hores de treball  16 2,1% 
Salaris baixos  27 3,7% 
Treballadors il· legals  1 0,1% 
 Casos Percentatge 
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No sindicats  3 0,4% 
No es paguen indemnitzacions 7 1,0% 
Reglament laboral ineficient  7 1,0% 
Manca llei laboral 7 0,9% 
Inseguretat laboral 2 0,3% 
Condicions dels autònoms 1 0,1% 
No hi ha assegurança d’atur 1 0,1% 
Condicions d’higiene, seguretat.. laborals 1 0,1% 
Dificultats per desenvolupar-se professionalment 1 0,1% 
Problemes dels immigrants  33 4,3% 
Llei d’immigració deficient  11 1,4% 
Dificultats per obtenir el permís de treball  2 0,3% 
Manca de drets per part dels immigrants  2 0,3% 
Departament d’immigració deficient  1 0,1% 
Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà  2 0,3% 
Obligació d’aprendre català no està bé 3 0,4% 
Societat tancada 9 1,2% 
Prioritat dels andorrans a la feina 1 0,1% 
Racisme 2 0,2% 
Educació en general  32 4,3% 
Poca qualitat  de l’ensenyament en les escoles  2 0,3% 
Professors poc professionals  1 0,1% 
Manca d’estudis reglats a Andorra :universitaris, FP, 
postgraus... 

16 2,2% 

Manca de beques  3 0,4% 
Manca de disciplina en col· legis i instituts  3 0,4% 
Manca d’activitats extraecolars 5 0,7% 
Falta escola portuguesa 1 0,1% 
Horaris dels cursos per aprendre català 1 0,1% 
Guarderies  17 2,3% 
Manca de guarderies  14 1,9% 
Guarderies cares  1 0,1% 
Manca de parcs infantils    
Horari limitat de les guarderies 2 0,3% 
Joventut  31 4,2% 
Delinqüència juvenil  9 1,3% 
Joves inadaptats al col· legi  1 0,1% 
Joves sense valors  6 0,8% 
Joves i drogues  3 0,5 % 
Joves i alcohol  1 0,1% 
Futur dels joves  3 0,4% 
Sortida laboral dels joves  7 0,9% 
 Casos Percentatge 
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Polítiques socials , prestacions i pensions  64 8,6% 
Pensions baixes  29 3,9% 
Cobertura de la Cass insuficient , només 75%  10 1,3% 
Polítiques socials poc desenvolupades  16 2,1% 
Manca d’ajudes familiars  3 0,4% 
Reembossaments de la Cass són lents  2 0,3% 
Cass 3 0,4% 
No hi ha pediatres al Pas de la Casa 1 0,1% 
Sanitat  10 1,3% 
Manca de metges , metges  especialistes  4 0,5% 
Poca professionalitat dels metges  1 0,1% 
Sanitat deficient 5 0,7% 
Medi ambient  52 6,9% 
Contaminació  11 1,5% 
No preservació del medi ambient  15 2,0% 
Construcció i edificació massiva  1 0,1% 
Manca de contenidors per reciclar paper, plàstic.  1 0,1% 
Falten depuradores  2 0,3% 
Falta de planificació medioambiental  1 0,1% 
Poca neteja als carrers  4 0,6% 
Forn incinerador  15 2,0% 
Falta de planificació medioambiental 1 0,1% 
Contaminació acústica 1 0,1% 

Problemes socials  
28 3,8% 

Droga  7 0,9% 
Delinqüència  7 0,9% 
Inseguretat ciutadana  8 1,2% 
Marginació de certs sectors 3 0,4% 
Moltes desigualtats socials 2 0,3% 
Creixement desordenat  21 2,9% 
Massa creixement econòmic 6 0,8% 
Massa gent  6 0,8% 
Massa construcció 3 0,5% 
Llei d’urbanisme deficient  6 0,8% 
Economia 15 2,0% 
Petit comerç no protegit  1 0,1% 
Preus més alts amb l’euro  4 0,6% 
Futur de l’economia andorrana 6 0,8% 
Manca de diversificació comercial 1 0,1% 
Es paguen impostos elevats 1 0,1% 
La feina 1 0,1% 
 Casos Percentatge 
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Monopolis com la Sta 1 0,1% 
Turisme  11 1,5% 
Turisme de poca qualitat  3 0,4% 
Al turisme no se’l tracta bé  3 0,4% 
Turisme decreix  4 0,5% 
Massa turisme  1 0,1% 
Manca de ma d’obra  33 4,3% 
Falta mà d’obra  12 2,8% 
Mà d’obra poc qualificada  21 1,5% 
Pèrdua d’identitat  19 2,5% 
Molta immigració  5 0,7% 
Dificultat d’integració per part dels immigrants  9 1,2% 
Manca d’esforç per parlar català 1 0,1% 
Es dona poca importància al català  2 0,3% 
Massa barreja social 1 0,1% 
Andorra està perdent la seva identitat 1 0,1% 
Qualitat de vida 47 6,3% 
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves  3 0,4% 
Horari incompatible amb la família 23 3,1% 
Estrès a la feina i a casa 3 0,4% 
Manca de temps lliure 4 0,5% 
Poca vida social 4 0,5% 
Manca d’oferta cultural i locals d’oci 7 0,9% 
Poca vida social 5 0,7% 
No s’adopten mesures per compatibilitzar vida familiar 
amb vida laboral  

1 0,1% 

Política andorrana 24 3,2% 
Política andorrana dolenta 2 0,3% 
Manca de participació en les decisions 9 1,2% 
Abús de poder 1 0,1% 
Mal funcionament de la política 8 1,1% 
Massa supèrbia en la relació amb Europa 1 0,1% 
Integració en Europa 1 0,1% 
Intrusisme dels paï sos veï ns 2 0,3% 

Funcionament de les administracions 
8 1,1% 

Govern i/o comuns endeutats 3 0,4% 
Mal funcionament de la justícia andorrana 2 0,3% 
Burocràcia complicada 3 0,4% 
Canvi de valors de la societat 4 0,5% 
Moltes separacions de les parelles 1 0,1% 
Tot va massa ràpid  1 0,1% 
 Casos Percentatge 
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Societat materialista 2 0,3% 
Altres  6 0,8% 
Legalització del cannabis 1 0,1% 
Falta de motivació 1 0,1% 
Hi ha poca innovació 1 0,1% 
Nivell cultural de la població baix 1 0,1% 
Altres sense especificar 2 0,3% 
Cap                            138 18,5% 
   
Ns/nc 25 3,3% 
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TAULES  
 
 
Taula 4.1  
 

52,5 42,2

4,9 4,7

3,8 3,3

3,4 4,1

24,0 30,9

9,5 16,0

9,5 11,7

4,9 3,7

2,7 6,0

1,9 2,7

2,7 5,8

7,2 10,1

1,5 1,0

8,7 4,9

3,4 4,1

3,4 2,3

5,3 7,4

2,7 1,2

1,5 ,6

2,3 2,7

4,2 2,1

,0 1,0

5,7 2,9

1,9 1,0

1,1 ,4

22,4 14,2

2,3 3,9

Trànsit

Manca d'aparcaments

Manquen  infraestructures

Transport públic

Vivenda cara

Nivell de vida car

Condicions de treball deficient

Problemes dels immigrants

Educació en general

Guarderies

Joves

Polítiques socials, prestacions
ipensionsSanitat

Medi ambient

Problemes socials

Creixement desordenat

Qualitat de vida

Economia

Funcionament de l'administració

Perdua de la identitat

Polítics

Canvi de valors

Manca de mà d'obra

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Home Dona

Sexe de l'enquestat
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Taula 5.1 
 

56,1% 26,3% 15,7% 1,9% 749

56,7% 26,6% 15,6% 1,1% 389

55,6% 25,9% 15,8% 2,7% 360

63,3% 17,8% 14,4% 4,4% 67

55,4% 26,5% 17,1% 1,0% 299

52,2% 28,4% 17,7% 1,7% 221

59,8% 26,5% 11,0% 2,7% 162

55,6% 25,1% 16,8% 2,6% 286

58,1% 23,6% 16,7% 1,6% 323

44,7% 34,2% 18,4% 2,6% 28

56,2% 37,2% 6,6% ,0% 90

48,3% 27,6% 20,7% 3,5% 21

62,8% 23,3% 7,0% 7,0% 32

61,1% 26,4% 11,1% 1,4% 219

50,8% 30,8% 17,3% 1,2% 192

52,9% 28,0% 17,2% 1,9% 116

56,6% 21,1% 19,9% 2,3% 189

54,7% 24,2% 19,0% 2,1% 141

55,2% 25,5% 18,6% ,7% 107

53,1% 28,0% 18,6% ,3% 259

51,9% 39,5% 7,4% 1,2% 60

63,4% 21,5% 10,2% 4,9% 182

,0% 100,0% ,0% ,0% 1

75,8% 6,1% 18,2% ,0% 24

59,8% 28,4% 11,8% ,0% 75

52,3% 32,3% 15,4% ,0% 96

60,0% 21,3% 17,5% 1,3% 59

42,6% 37,4% 19,5% ,5% 141

64,6% 18,7% 16,7% ,0% 36

64,7% 14,7% 17,6% 2,9% 25

51,3% 25,0% 21,0% 2,7% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Bones Regulars Dolentes Ns/nc

En general, considera que les condicions de
treball a Andorra són bones o dolentes?

Base

Total
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Taula 5.2 
 

23,4% 33,2% 30,3% 13,0% 749

22,1% 33,8% 33,8% 10,3% 389

24,9% 32,5% 26,5% 16,0% 360

42,2% 31,1% 21,1% 5,6% 67

23,5% 30,7% 32,7% 13,1% 299

21,4% 34,8% 32,8% 11,0% 221

18,3% 36,5% 26,5% 18,7% 162

23,3% 36,2% 27,4% 13,2% 286

21,5% 30,0% 34,1% 14,4% 323

21,0% 31,6% 39,5% 7,9% 28

29,8% 34,7% 24,8% 10,7% 90

31,0% 37,9% 24,1% 6,9% 21

13,9% 44,2% 2,3% 39,5% 32

28,0% 32,1% 25,7% 14,2% 219

23,5% 31,2% 31,9% 13,5% 192

20,4% 33,8% 35,7% 10,2% 116

21,5% 34,4% 35,5% 8,6% 189

22,1% 26,8% 37,9% 13,2% 141

21,4% 26,9% 43,5% 8,3% 107

21,4% 33,4% 34,0% 11,1% 259

28,4% 40,7% 16,0% 14,8% 60

26,8% 39,0% 16,3% 17,9% 182

,0% ,0% ,0% 100,0% 1

30,3% 15,2% 42,4% 12,1% 24

19,6% 39,2% 36,3% 4,9% 75

20,8% 26,2% 42,3% 10,8% 96

33,8% 31,3% 22,5% 12,5% 59

24,7% 29,0% 29,5% 16,8% 141

18,7% 35,4% 41,7% 4,2% 36

14,7% 38,2% 41,2% 5,9% 25

17,6% 34,4% 35,8% 12,2% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Millors Iguals Pitjors Ns/nc

I en relació als països de la Unió Europea creu
que les condicions de treball a Andorra són

millors, igulas o pitjors?

Base

Total
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Taula 5.3 

60,3% 39,0% ,7% 748

67,3% 32,3% ,4% 389

52,8% 46,2% 1,0% 359

36,7% 63,3% ,0% 67

63,0% 36,5% ,5% 298

65,5% 33,5% 1,0% 221

58,0% 41,1% ,9% 162

68,7% 31,0% ,3% 286

62,4% 36,5% 1,1% 323

44,7% 55,3% ,0% 28

33,9% 66,1% ,0% 90

48,3% 48,3% 3,5% 21

48,8% 46,5% 4,7% 32

46,3% 53,4% ,3% 219

57,3% 42,3% ,4% 192

64,1% 34,0% 1,9% 115

79,3% 20,7% ,0% 189

77,4% 22,6% ,0% 141

74,5% 24,8% ,7% 107

56,7% 42,1% 1,1% 258

44,4% 55,6% ,0% 60

49,2% 50,0% ,8% 182

,0% 100,0% ,0% 1

75,8% 24,2% ,0% 24

51,0% 48,0% 1,0% 75

56,9% 43,1% ,0% 96

61,3% 37,5% 1,3% 59

56,6% 41,8% 1,6% 140

81,2% 18,8% ,0% 36

88,2% 11,8% ,0% 25

76,4% 23,6% ,0% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Sí No Nc

Sap que actualment s'està
reformant el reglament (llei) laboral

a Andorra?

Base

Total
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Taula 5.4.1 
 

37,7% 25,3% 33,5% 3,5% 749

40,7% 25,1% 30,8% 3,4% 389

34,6% 25,5% 36,4% 3,5% 360

60,0% 18,9% 17,8% 3,3% 67

36,4% 26,7% 35,6% 1,2% 299

31,8% 22,4% 42,8% 3,0% 221

39,3% 29,2% 23,3% 8,2% 162

39,5% 24,0% 33,6% 2,8% 286

35,0% 26,1% 35,9% 3,0% 323

34,2% 10,5% 42,1% 13,2% 28

43,8% 30,6% 24,0% 1,7% 90

34,5% 27,6% 24,2% 13,8% 21

20,9% 41,9% 32,5% 4,7% 32

40,2% 22,6% 34,1% 3,0% 219

38,8% 26,2% 33,1% 1,9% 192

37,6% 25,5% 33,8% 3,2% 116

36,7% 24,6% 33,2% 5,5% 189

42,6% 18,4% 34,2% 4,7% 141

35,9% 26,9% 36,6% ,7% 107

33,7% 27,4% 37,7% 1,1% 259

24,7% 30,9% 44,4% ,0% 60

45,1% 24,8% 21,5% 8,5% 182

,0% 100,0% ,0% ,0% 1

57,6% 12,1% 24,2% 6,1% 24

43,1% 28,4% 26,5% 2,0% 75

33,1% 20,8% 44,6% 1,5% 96

46,2% 26,3% 25,0% 2,5% 59

32,1% 29,5% 37,4% 1,1% 141

35,4% 33,3% 31,3% ,0% 36

52,9% 2,9% 44,1% ,0% 25

21,6% 27,0% 48,7% 2,7% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Bona Regular Dolenta Ns/nc

En relació als següents aspectes, com
qualificaria la situació dels treballadors a

Andorra?  Salaris

Base

Total
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Taula 5.4.2  
 

42,7% 17,6% 35,1% 4,6% 749

49,0% 16,3% 30,4% 4,2% 389

35,8% 18,9% 40,1% 5,1% 360

51,1% 12,2% 30,0% 6,7% 67

43,3% 17,8% 37,4% 1,5% 299

40,8% 15,1% 37,8% 6,4% 221

40,6% 22,8% 29,2% 7,3% 162

43,9% 17,3% 33,6% 5,2% 286

37,1% 19,2% 39,8% 3,9% 323

28,9% 15,8% 44,8% 10,5% 28

61,1% 14,0% 21,5% 3,3% 90

51,7% 13,8% 27,6% 6,9% 21

51,1% 20,9% 20,9% 7,0% 32

44,9% 19,9% 31,4% 3,7% 219

45,4% 16,1% 33,9% 4,6% 192

39,5% 17,2% 39,5% 3,8% 116

37,9% 16,0% 40,2% 5,9% 189

40,0% 13,2% 39,0% 7,9% 141

37,2% 16,6% 44,1% 2,1% 107

46,0% 16,9% 35,7% 1,4% 259

37,0% 22,2% 35,8% 4,9% 60

45,1% 21,1% 25,6% 8,1% 182

100,0% ,0% ,0% ,0% 1

48,5% 12,1% 30,3% 9,1% 24

67,6% 5,9% 24,5% 2,0% 75

36,1% 19,2% 43,1% 1,5% 96

40,0% 26,2% 30,0% 3,8% 59

44,2% 16,8% 34,7% 4,2% 141

41,7% 10,4% 47,9% ,0% 36

44,1% 14,7% 29,4% 11,8% 25

25,0% 18,9% 52,7% 3,4% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Bona Regular Dolenta Ns/nc

En relació als següents aspectes, com
qualificaria la situació dels treballadors a

Andorra?  Festius

Base

Total
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Taula 5.4.3  

52,2% 17,6% 25,7% 4,5% 749

54,4% 17,9% 24,3% 3,4% 389

49,8% 17,3% 27,2% 5,8% 360

50,0% 22,2% 22,2% 5,6% 67

50,2% 19,3% 28,7% 1,7% 299

53,5% 14,4% 26,8% 5,4% 221

54,8% 16,9% 20,1% 8,2% 162

51,2% 18,6% 25,1% 5,2% 286

49,2% 16,7% 29,7% 4,3% 323

47,4% 21,1% 26,3% 5,3% 28

62,8% 16,5% 17,4% 3,3% 90

72,4% 17,3% 6,9% 3,5% 21

55,8% 9,3% 20,9% 14,0% 32

62,2% 13,2% 20,9% 3,7% 219

52,7% 20,4% 22,7% 4,2% 192

49,0% 19,1% 27,4% 4,5% 116

41,4% 20,3% 34,0% 4,3% 189

47,4% 14,7% 32,6% 5,3% 141

37,2% 22,8% 38,6% 1,4% 107

56,9% 15,4% 25,4% 2,3% 259

60,5% 17,3% 17,3% 4,9% 60

55,3% 19,9% 15,9% 8,9% 182

100,0% ,0% ,0% ,0% 1

66,7% 3,0% 24,2% 6,1% 24

57,8% 15,7% 22,6% 3,9% 75

50,0% 16,2% 32,3% 1,5% 96

52,5% 21,3% 21,2% 5,0% 59

53,7% 16,3% 26,3% 3,7% 141

45,8% 20,8% 33,3% ,0% 36

55,9% 17,6% 26,5% ,0% 25

40,5% 18,2% 37,8% 3,4% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Bona Regular Dolenta Ns/nc

En relació als següents aspectes, com
qualificaria la situació dels treballadors a

Andorra?  Jornada Laboral

Base

Total
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Taula 5.4.4 

51,2% 20,9% 17,6% 10,3% 749

44,5% 24,0% 22,4% 9,1% 389

58,4% 17,7% 12,3% 11,5% 360

50,0% 21,1% 17,8% 11,1% 67

54,7% 20,0% 21,0% 4,2% 299

47,5% 22,1% 20,4% 10,0% 221

50,2% 21,0% 7,3% 21,5% 162

43,7% 24,3% 19,6% 12,4% 286

53,8% 19,5% 17,4% 9,4% 323

68,4% 10,5% 10,5% 10,5% 28

55,4% 22,3% 16,5% 5,8% 90

72,4% 6,9% 6,9% 13,8% 21

53,5% 11,6% 4,7% 30,2% 32

57,4% 20,9% 13,5% 8,1% 219

51,2% 25,0% 13,8% 10,0% 192

50,3% 20,4% 24,2% 5,1% 116

44,1% 18,7% 24,2% 12,9% 189

46,3% 17,9% 23,2% 12,6% 141

51,7% 20,0% 22,1% 6,2% 107

52,3% 22,9% 20,8% 4,0% 259

56,8% 29,6% 9,9% 3,7% 60

51,2% 18,3% 8,5% 21,9% 182

100,0% ,0% ,0% ,0% 1

60,6% 15,1% 18,2% 6,1% 24

38,2% 22,5% 32,3% 6,9% 75

55,4% 21,5% 16,9% 6,1% 96

71,3% 13,7% 10,0% 5,0% 59

59,0% 21,6% 14,2% 5,3% 141

41,7% 25,0% 29,2% 4,2% 36

38,3% 20,6% 35,3% 5,9% 25

39,2% 27,0% 23,7% 10,1% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Bona Regular Dolenta Ns/nc

En relació als següents aspectes, com
qualificaria la situació dels treballadors a

Andorra?  Condicions d'hgiene i seguretat en el
treball

Base

Total
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Taula 5.4.5 

18,8% 21,1% 46,5% 13,5% 749

17,5% 22,4% 51,3% 8,7% 389

20,2% 19,8% 41,4% 18,7% 360

24,4% 12,2% 46,7% 16,7% 67

17,3% 21,3% 51,0% 10,4% 299

12,7% 20,7% 56,2% 10,4% 221

27,4% 25,1% 25,1% 22,4% 162

19,4% 22,7% 47,5% 10,3% 286

17,2% 19,2% 49,0% 14,7% 323

13,2% 26,3% 39,5% 21,1% 28

23,1% 19,0% 40,5% 17,4% 90

24,1% 31,1% 31,0% 13,8% 21

14,0% 23,2% 20,9% 41,9% 32

25,0% 20,9% 38,5% 15,5% 219

20,0% 21,5% 45,0% 13,5% 192

17,8% 21,7% 51,0% 9,6% 116

11,7% 20,3% 59,0% 9,0% 189

13,7% 20,5% 54,7% 11,1% 141

15,9% 12,4% 64,8% 6,9% 107

15,7% 23,4% 48,0% 12,9% 259

23,4% 18,5% 49,4% 8,7% 60

27,2% 24,4% 26,4% 22,0% 182

,0% 100,0% ,0% ,0% 1

33,3% 21,2% 33,3% 12,1% 24

12,7% 28,4% 52,0% 6,9% 75

17,7% 20,0% 46,9% 15,4% 96

32,5% 22,5% 27,5% 17,5% 59

11,6% 20,0% 57,9% 10,5% 141

18,7% 16,7% 64,6% ,0% 36

14,7% 14,7% 61,8% 8,8% 25

9,5% 14,9% 65,5% 10,1% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Bona Regular Dolenta Ns/nc

En relació als següents aspectes, com
qualificaria la situació dels treballadors a

Andorra?  Mecanismes de defensa del dret del
treballador

Base

Total
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Taula 5.5.1 

19,4% 52,4% 21,4% 3,7% 3,1% 567

21,8% 50,9% 20,9% 2,3% 4,1% 325

16,3% 54,3% 22,1% 5,5% 1,8% 242

17,0% 39,6% 37,7% 5,7% ,0% 39

20,2% 52,0% 21,5% 4,5% 1,8% 282

17,0% 55,6% 20,5% 2,3% 4,6% 192

26,0% 52,1% 12,3% 2,7% 6,8% 54

16,1% 53,3% 21,8% 3,2% 5,6% 211

22,0% 50,9% 21,7% 4,7% ,6% 238

22,6% 48,4% 19,3% 3,2% 6,4% 23

19,4% 58,3% 17,6% 2,8% 1,8% 80

20,0% 35,0% 35,0% ,0% 10,0% 15

25,0% 43,8% 25,0% 6,3% ,0% 12

14,1% 56,1% 24,4% 4,4% 1,0% 152

15,7% 50,5% 25,2% 4,8% 3,8% 155

18,5% 53,3% 22,2% 4,4% 1,5% 100

29,0% 50,5% 13,5% 1,0% 6,0% 148

33,0% 45,8% 13,8% ,0% 7,4% 139

15,2% 57,2% 21,4% 3,5% 2,8% 107

16,6% 52,9% 24,9% 4,6% 1,1% 259

8,6% 58,0% 24,7% 8,6% ,0% 60

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% 1

,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% 1

24,2% 33,3% 30,3% 3,0% 9,1% 24

15,7% 60,8% 23,5% ,0% ,0% 75

30,8% 46,2% 18,5% 3,1% 1,5% 96

16,2% 46,3% 31,2% 2,5% 3,8% 59

14,9% 58,5% 17,0% 5,3% 4,2% 139

25,0% 72,9% ,0% ,0% 2,1% 36

44,1% 29,4% 17,6% ,0% 8,8% 25

11,5% 51,4% 28,4% 7,4% 1,3% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

En relació a aquests aspectes del seu treball, com se sent
vostè: Molt, bastant, poc o gens satisfet : Salaris

Base

Total
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Taula 5.5.2 

25,2% 54,6% 13,3% 3,7% 3,3% 567

23,6% 56,8% 12,7% 2,3% 4,5% 325

27,3% 51,5% 14,1% 5,5% 1,5% 242

24,5% 50,9% 17,0% 7,6% ,0% 39

27,0% 52,8% 15,2% 3,2% 1,8% 282

23,2% 56,8% 12,0% 3,9% 4,2% 192

23,3% 58,9% 5,5% 2,7% 9,6% 54

25,6% 60,0% 7,7% ,7% 6,0% 211

24,2% 51,2% 18,3% 5,0% 1,2% 238

25,8% 25,8% 32,3% 3,2% 12,9% 23

28,7% 55,5% 7,4% 8,3% ,0% 80

15,0% 70,0% 15,0% ,0% ,0% 15

37,5% 50,0% ,0% 12,5% ,0% 12

18,1% 60,0% 15,1% 5,9% 1,0% 152

26,2% 48,1% 16,7% 3,8% 5,2% 155

20,0% 59,2% 14,8% 3,0% 3,0% 100

34,0% 53,0% 8,0% 1,0% 4,0% 148

32,4% 45,2% 11,2% 1,1% 10,1% 139

28,3% 60,0% 9,0% 1,4% 1,4% 107

22,6% 54,0% 16,3% 6,6% ,6% 259

14,8% 70,4% 13,6% 1,2% ,0% 60

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% 1

,0% 100,0% ,0% ,0% ,0% 1

30,3% 48,5% 15,1% 3,0% 3,0% 24

19,6% 71,6% 6,9% 2,0% ,0% 75

28,5% 43,1% 16,2% 9,2% 3,1% 96

11,3% 40,0% 32,5% 11,3% 5,0% 59

20,7% 63,3% 11,7% 1,1% 3,2% 139

45,8% 52,1% ,0% ,0% 2,1% 36

44,1% 41,2% ,0% ,0% 14,7% 25

27,7% 55,4% 14,2% 1,4% 1,3% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

En relació a aquests aspectes del seu treball, com se sent
vostè: Molt, bastant, poc o gens satisfet : Dies festius

Base

Total
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Taula 5.5.3 

24,4% 56,3% 13,1% 3,0% 3,3% 567

22,3% 56,4% 13,6% 3,6% 4,1% 325

27,3% 56,1% 12,3% 2,1% 2,1% 242

32,1% 49,0% 15,1% 3,8% ,0% 39

23,9% 58,8% 14,4% 1,6% 1,3% 282

22,8% 55,6% 12,7% 4,2% 4,6% 192

27,4% 50,7% 5,5% 5,5% 11,0% 54

24,2% 54,4% 12,3% 3,9% 5,3% 211

24,5% 57,8% 14,6% 1,9% 1,2% 238

16,1% 54,8% 16,1% ,0% 12,9% 23

28,7% 58,3% 5,6% 5,6% 1,8% 80

15,0% 50,0% 35,0% ,0% ,0% 15

37,5% 50,0% 12,5% ,0% ,0% 12

20,5% 62,9% 11,2% 4,4% 1,0% 152

21,9% 56,2% 14,8% 2,9% 4,3% 155

20,7% 63,0% 11,9% 3,0% 1,5% 100

32,5% 45,5% 14,0% 2,0% 6,0% 148

33,5% 43,6% 11,7% 1,6% 9,6% 139

24,1% 62,1% 9,7% 2,1% 2,1% 107

21,4% 57,1% 16,0% 4,9% ,6% 259

17,3% 72,8% 9,9% ,0% ,0% 60

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% 1

,0% 100,0% ,0% ,0% ,0% 1

30,3% 48,5% 18,2% ,0% 3,0% 24

12,7% 65,7% 19,6% 2,0% ,0% 75

31,5% 46,9% 14,6% 3,8% 3,1% 96

13,8% 60,0% 11,3% 12,5% 2,5% 59

22,3% 59,6% 12,2% 1,6% 4,2% 139

35,4% 54,2% 8,3% ,0% 2,1% 36

44,1% 38,2% ,0% ,0% 17,6% 25

25,7% 58,8% 12,8% 2,0% ,7% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

En relació a aquests aspectes del seu treball, com se sent
vostè: Molt, bastant, poc o gens satisfet : Jornada Laboral

Base

Total
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Taula 5.5.5 

31,2% 50,3% 10,8% 3,5% 4,2% 567

29,1% 46,4% 15,0% 5,0% 4,5% 325

34,0% 55,5% 5,2% 1,5% 3,7% 242

26,4% 45,3% 18,9% 9,4% ,0% 39

33,6% 50,9% 11,0% 2,6% 1,8% 282

26,3% 53,7% 10,0% 3,9% 6,2% 192

39,7% 38,4% 6,8% 2,7% 12,3% 54

31,2% 47,4% 12,6% 2,8% 6,0% 211

29,2% 53,7% 9,3% 4,0% 3,7% 238

38,7% 32,3% 22,6% ,0% 6,4% 23

31,5% 52,8% 9,2% 5,5% ,9% 80

50,0% 50,0% ,0% ,0% ,0% 15

31,2% 62,5% 6,3% ,0% ,0% 12

22,4% 54,6% 12,2% 5,4% 5,4% 152

32,4% 47,2% 11,4% 4,3% 4,8% 155

29,6% 52,6% 11,1% 4,4% 2,2% 100

40,0% 46,5% 9,0% ,5% 4,0% 148

37,8% 43,1% 9,0% ,5% 9,6% 139

27,6% 60,7% 9,0% 1,4% 1,4% 107

32,0% 47,7% 12,9% 5,1% 2,3% 259

19,8% 60,5% 9,9% 7,4% 2,5% 60

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% 1

,0% 100,0% ,0% ,0% ,0% 1

48,5% 33,3% 9,1% ,0% 9,1% 24

13,7% 49,0% 23,5% 11,8% 2,0% 75

40,0% 43,1% 10,0% 2,3% 4,6% 96

28,8% 57,5% 3,7% 5,0% 5,0% 59

30,8% 56,4% 6,4% 2,1% 4,3% 139

37,5% 47,9% 10,4% ,0% 4,2% 36

41,2% 29,4% 17,6% ,0% 11,8% 25

29,8% 55,4% 11,5% 2,7% ,7% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

En relació a aquests aspectes del seu treball, com se sent
vostè: Molt, bastant, poc o gens satisfet : Condicions d'higiene i

seguretat en el treball

Base

Total
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Taula 5.6 

18,2% 23,9% 40,2% 15,7% 2,1% 567

14,1% 27,3% 41,8% 15,5% 1,4% 325

23,6% 19,3% 38,0% 16,0% 3,1% 242

5,7% 35,9% 45,3% 13,2% ,0% 39

19,4% 26,8% 42,5% 9,5% 1,8% 282

18,2% 20,5% 36,7% 22,8% 1,9% 192

20,6% 12,3% 37,0% 24,7% 5,5% 54

12,6% 18,9% 47,4% 18,3% 2,8% 211

21,1% 28,3% 35,1% 13,7% 1,9% 238

29,1% 12,9% 38,7% 19,3% ,0% 23

21,3% 26,8% 36,1% 13,9% 1,9% 80

15,0% 25,0% 45,0% 15,0% ,0% 15

18,8% 25,0% 56,2% ,0% ,0% 12

24,4% 27,8% 34,1% 11,7% 2,0% 152

19,1% 23,3% 38,6% 17,1% 1,9% 155

23,0% 25,2% 40,7% 10,4% ,7% 100

7,5% 19,5% 46,5% 23,0% 3,5% 148

12,8% 20,2% 39,4% 23,9% 3,7% 139

10,4% 17,9% 55,2% 14,5% 2,1% 107

25,2% 28,9% 33,4% 12,0% ,6% 259

14,8% 19,7% 45,7% 14,8% 4,9% 60

,0% 100,0% ,0% ,0% ,0% 1

,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% 1

,0% 30,3% 54,6% 15,1% ,0% 24

21,6% 29,4% 32,4% 13,7% 2,9% 75

23,9% 30,8% 33,1% 10,8% 1,5% 96

41,3% 33,7% 21,2% 3,8% ,0% 59

20,2% 20,7% 43,6% 11,2% 4,3% 139

2,1% 16,7% 64,6% 16,7% ,0% 36

2,9% 20,6% 50,0% 20,6% 5,9% 25

8,8% 13,5% 45,3% 31,8% ,7% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

Dins del seu sector, creu que es canvia de feina molt sovint,
bastant sovint, poc o gens?

Base

Total
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Taula 5.7 

55.0% 12.5% 6.3% 12.5% 2.2% 4.7% 6.9% 237

54.4% 8.9% 4.4% 16.7% 3.3% 3.3% 8.9% 133

55.7% 17.1% 8.6% 7.1% .7% 6.4% 4.3% 104

63.6% 31.8% 4.6% .0% .0% .0% .0% 16

51.7% 10.4% 8.0% 16.1% 2.3% 5.2% 6.3% 129

55.0% 15.0% 5.0% 9.0% 3.0% 2.0% 11.0% 74

70.8% .0% .0% 12.5% .0% 16.7% .0% 18

44.3% 5.7% 11.4% 13.6% 4.5% 10.2% 10.2% 65

59.8% 12.6% 4.4% 11.9% 1.9% 3.1% 6.3% 118

61.5% 15.4% 5.8% 13.5% .0% .0% 3.8% 38

47.6% 33.3% .0% 9.5% .0% 4.8% 4.8% 16

52.6% 19.3% 2.6% 14.0% .0% 4.4% 7.0% 84

59.9% 9.9% 5.9% 12.5% 3.9% 2.0% 5.9% 112

46.3% 5.6% 14.8% 9.3% 1.9% 13.0% 9.3% 40

37.8% 11.1% 6.7% 26.7% .0% 13.3% 4.4% 33

52.9% 5.9% 17.6% .0% .0% 11.8% 11.8% 13

56.1% 7.3% 12.2% 9.7% 4.9% 2.4% 7.3% 30

47.8% 20.9% 6.1% 12.2% .9% 4.3% 7.8% 85

71.6% 5.4% 1.4% 13.5% 2.7% .0% 5.4% 55

67.9% 10.7% 3.6% .0% 7.1% 3.6% 7.1% 21

30.0% 10.0% .0% 40.0% .0% .0% 20.0% 7

76.9% 3.8% .0% 17.3% .0% .0% 1.9% 38

59.2% 12.7% 2.8% 18.3% 1.4% 4.2% 1.4% 53

33.3% 30.0% 6.7% 11.7% .0% 6.7% 11.7% 44

64.9% 7.8% 5.2% 5.2% 5.2% 3.9% 7.8% 57

55.6% .0% 22.2% .0% .0% .0% 22.2% 7

12.5% .0% 25.0% .0% .0% 37.5% 25.0% 6

45.5% 12.1% 18.2% 9.1% 6.1% 6.1% 3.0% 24

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o
equivalents, i sense estudis

Estudis secundaris o
equivalents, i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Qualificats i semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Salaris

Jornada
laboral

extensa o
pocs dies

festius
Ambient
laboral

Moltes
oportunitats

de trobar
una altra

feina

Inestabilitat,
inseguretat
de la feina Altres Ns/nc

Quin creu que és el factor més determinant pel qual es canvia de feina? (als que han dit molt
o bastant)

Base

Total
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Taula 5.8 

24.8% 15.4% 29.0% 13.1% 7.2% 5.4% 5.1% 317

26.2% 11.9% 31.0% 14.3% 7.1% 4.8% 4.8% 186

22.7% 20.5% 26.1% 11.4% 7.4% 6.2% 5.7% 130

29.0% 3.2% 32.3% 16.1% 9.7% .0% 9.7% 23

24.2% 17.7% 28.3% 12.6% 8.1% 5.1% 4.0% 147

25.3% 15.6% 24.0% 13.0% 7.8% 7.8% 6.5% 114

22.2% 13.3% 46.7% 13.3% .0% 2.2% 2.2% 33

26.2% 13.9% 24.1% 14.4% 10.7% 8.0% 2.7% 138

20.4% 20.4% 31.2% 12.7% 7.0% 2.5% 5.7% 116

29.6% 14.8% 46.3% 3.7% .0% 1.9% 3.7% 40

30.0% .0% 16.7% 23.3% .0% 10.0% 20.0% 22

19.4% 24.3% 35.0% 10.7% 2.9% 1.0% 6.8% 76

28.0% 16.1% 28.0% 15.1% 8.6% 3.2% 1.1% 138

24.5% 7.9% 25.9% 12.2% 8.6% 11.5% 9.4% 103

50.0% 5.9% 26.5% 2.9% .0% 11.8% 2.9% 25

22.4% 9.4% 21.2% 21.2% 5.9% 10.6% 9.4% 63

21.8% 15.8% 23.8% 13.9% 17.8% 5.9% 1.0% 75

17.6% 20.9% 39.6% 6.6% 5.5% 2.2% 7.7% 67

38.2% 10.3% 27.9% 14.7% 2.9% 2.9% 2.9% 50

12.2% 28.6% 36.7% 14.3% 2.0% .0% 6.1% 36

50.0% 4.2% 25.0% 12.5% .0% 8.3% .0% 18

36.2% 8.5% 31.9% 21.3% .0% 2.1% .0% 35

19.3% 17.6% 38.6% 5.3% 5.3% 5.3% 8.8% 42

10.0% 10.0% 45.0% 15.0% .0% .0% 20.0% 15

17.5% 23.3% 36.9% 10.7% 2.9% 1.9% 6.8% 76

33.3% 10.3% 25.6% 7.7% 12.8% 10.3% .0% 29

29.2% 4.2% 16.7% 20.8% .0% 20.8% 8.3% 18

22.8% 17.5% 17.6% 15.8% 17.5% 5.3% 3.5% 84

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o
equivalents, i sense estudis

Estudis secundaris o
equivalents, i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Qualificats i semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Salaris

Jornada
laboral o
festius

Ambient
laboral

Poques
oportunitat de

trobar una
altra feina

Seguretat del
lloc de treball Altres Ns/Nc

Quin creu que és el factor més determinant pel qual no es canvia de feina? (als que han dit poc o
gens)

Base
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Taula 5.9 

11.2% 88.8% 563

11.0% 89.0% 322

11.4% 88.6% 241

11.5% 88.5% 38

11.1% 88.9% 281

8.6% 91.4% 190

20.5% 79.5% 54

6.8% 93.2% 208

12.5% 87.5% 238

18.5% 81.5% 80

11.8% 88.2% 38

18.5% 81.5% 164

7.6% 92.4% 253

9.1% 90.9% 147

8.8% 91.2% 59

9.4% 90.6% 78

5.6% 94.4% 107

9.6% 90.4% 154

11.3% 88.7% 105

29.6% 70.4% 60

17.6% 82.4% 25

15.0% 85.0% 74

9.3% 90.7% 95

7.5% 92.5% 59

17.0% 83.0% 139

4.2% 95.8% 36

5.9% 94.1% 25

6.8% 93.2% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents, i sense
estudis

Estudis secundaris o equivalents, i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals

Qualificats i semiqualificats industria,
construcció

Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Sí No

Vostè té més d'un lloc
de treball (té més

d'una feina
remunerada?

Base

Total

 



 

 93

 
Taula 5.12 

17.4% 11.6% 70.9% 565

16.4% 12.3% 71.2% 324

18.7% 10.7% 70.6% 242

28.3% 11.3% 60.4% 39

16.9% 13.2% 69.9% 281

14.7% 11.2% 74.1% 192

21.9% 5.5% 72.6% 54

11.3% 9.9% 78.8% 209

18.3% 10.6% 71.1% 238

21.3% 20.4% 58.3% 80

37.3% 9.8% 52.9% 38

22.2% 12.7% 65.2% 164

16.3% 9.9% 73.8% 254

14.0% 13.5% 72.5% 148

36.6% 13.4% 50.0% 61

2.8% 1.9% 95.3% 78

5.5% 13.1% 81.4% 107

27.9% 17.3% 54.8% 154

13.4% 9.9% 76.8% 105

18.5% 8.6% 72.8% 60

23.5% 8.8% 67.7% 25

7.8% 14.7% 77.5% 75

29.2% 9.2% 61.5% 96

51.3% 22.5% 26.2% 59

18.6% 9.0% 72.3% 139

.0% 33.3% 66.7% 36

.0% 5.9% 94.1% 25

2.0% 4.1% 93.9% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents, i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents,
i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hoteleria
i serveis personals

Qualificats i semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

1 dia o
menys 1 dia i mig

2 dies o
més

Quants dies festius té a la setmana?

Base

Total
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Taula 5.13 

17.3% 5.0% 13.3% 64.4% 564

14.2% 5.5% 14.2% 66.1% 322

21.5% 4.3% 12.0% 62.3% 242

25.5% 2.0% 17.6% 54.9% 38

17.7% 4.7% 14.2% 63.3% 281

14.3% 6.2% 11.6% 68.0% 192

20.5% 4.1% 11.0% 64.4% 54

10.7% 5.0% 12.8% 71.5% 208

19.3% 5.6% 12.1% 63.0% 238

18.5% 3.7% 20.4% 57.4% 80

39.2% 3.9% 7.8% 49.0% 38

19.9% 6.8% 14.5% 58.8% 164

18.2% 5.0% 11.7% 65.1% 252

13.0% 3.0% 14.5% 69.5% 148

36.6% 3.7% 9.8% 50.0% 61

2.8% 6.6% 7.6% 83.0% 78

2.8% 2.1% 16.5% 78.6% 107

37.5% 9.1% 16.3% 37.0% 154

6.4% 2.9% 11.4% 79.3% 104

9.9% 2.5% 13.6% 74.1% 60

11.8% .0% 20.6% 67.7% 25

4.0% .0% 8.0% 88.0% 74

33.1% 8.5% 12.3% 46.1% 96

65.0% 5.0% 15.0% 15.0% 59

13.8% 6.9% 10.6% 68.6% 139

.0% .0% 10.4% 89.6% 36

.0% .0% 5.9% 94.1% 25

2.0% 6.8% 20.9% 70.3% 110

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents, i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents,
i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hoteleria
i serveis personals

Qualificats i semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

cap

1 cap de
setmana o
diumenges
a la tarda

2 caps de
setmana o

tots els
diumenges

tots o
gairebé tots

Quants caps de setmana de festa té al  mes?

Base

Total
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Taula 5.14 

72,1% 7,8% 20,1% 522

73.4% 12.0% 14.7% 272

70.6% 3.3% 26.1% 250

92,9% ,0% 7,1% 10

87,5% 6,8% 5,8% 218

77,4% 7,1% 15,5% 187

29,2% 11,8% 59,0% 107

75.0% 5.6% 19.4% 184

68.2% 8.2% 23.6% 235

82.1% 8.4% 9.5% 70

61.4% 15.9% 22.7% 33

62,4% 9,1% 28,5% 187

80,9% 4,6% 14,5% 209

71,8% 11,2% 17,1% 126

80.3% 16.9% 2.8% 53

85.9% 11.3% 2.8% 53

97.0% 1.0% 2.0% 74

93.4% 6.0% .6% 123

81.4% 18.6% .0% 72

90.8% 9.2% .0% 48

.0% .0% 100.0% 43

.0% .0% 100.0% 7

.0% .0% 100.0% 50

71,4% 28,6% ,0% 21

79,0% 21,0% ,0% 56

88,4% 10,5% 1,1% 70

92,3% 7,7% ,0% 48

94,7% 2,7% 2,7% 111

86,7% 6,7% 6,7% 22

91,3% 8,7% ,0% 17

92,2% 7,8% ,0% 76

,0% ,0% 100,0% 100

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o
equivalents, i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents, i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics
i similars

Personal administratiu
i similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Qualificats i
semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Estudiants i altres
situacions

Mestresses de casa

Ocupació
actual

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers
i assegurances

Professions liberals

Administració pública

No ocupats

Sector

Sí No Nc

La seva parella treballa fora de
casa?

Base

Total
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Taula 5.15 

64.7% 15.5% 19.8% 377

66.9% 14.0% 19.1% 201

62.2% 17.2% 20.6% 176

61.5% 15.4% 23.1% 10

61.2% 16.3% 22.5% 191

67.0% 15.2% 17.8% 146

76.2% 11.9% 11.9% 31

71.5% 15.6% 12.9% 138

59.8% 19.2% 21.0% 162

62.8% 9.0% 28.2% 58

62.9% 3.7% 33.3% 20

60.1% 17.7% 22.1% 117

64.9% 11.8% 23.2% 169

70.2% 19.4% 10.5% 92

82.5% 7.0% 10.5% 42

75.4% 14.8% 9.8% 45

65.7% 24.2% 10.1% 73

46.4% 18.7% 34.8% 115

69.6% 10.1% 20.3% 58

76.3% 8.5% 15.3% 44

80.0% .0% 20.0% 15

83.3% 8.3% 8.3% 44

51.2% 19.1% 29.8% 62

50.0% 18.3% 31.7% 44

70.4% 11.3% 18.3% 105

67.9% 28.6% 3.6% 21

80.9% 4.8% 14.3% 16

57.9% 23.2% 18.9% 70

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents, i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents,
i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Qualificats i semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Sempre o
quasi sempre Alguns dies

Mai o
quasi mai

Coincideixen els seus dies de festa
setmanal amb els de la seva parella?

Base

Total
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Taula 5.16 
 

73.1% 17.5% 9.4% 372

71.4% 17.3% 11.3% 197

75.0% 17.8% 7.2% 175

61.5% 30.8% 7.7% 10

69.3% 20.5% 10.2% 188

77.4% 13.8% 8.7% 144

80.0% 12.5% 7.5% 30

74.2% 18.1% 7.7% 135

71.4% 21.7% 6.9% 161

73.1% 9.0% 17.9% 58

80.0% 4.0% 16.0% 19

74.4% 13.5% 12.2% 115

71.4% 22.8% 5.8% 166

74.6% 13.1% 12.3% 90

88.9% 7.4% 3.7% 40

78.7% 16.4% 4.9% 45

69.5% 24.2% 6.3% 70

58.4% 26.0% 15.6% 114

82.3% 10.1% 7.6% 58

84.7% 5.1% 10.2% 44

70.0% 10.0% 20.0% 15

83.3% 10.0% 6.7% 44

63.1% 25.0% 11.9% 62

66.1% 16.1% 17.9% 41

76.1% 14.8% 9.2% 105

76.9% 15.4% 7.7% 19

91.3% 4.4% 4.4% 17

70.3% 26.4% 3.3% 67

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents, i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents,
i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hoteleria
i serveis personals

Qualificats i semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Sí
Només
una part No

Coincideixen les dates de les seves
vacances amb les de la seva

parella?

Base

Total

 



 

 98

 
Taula 5.17 

57.3% 28.4% 14.3% 264

60.4% 26.4% 13.2% 135

54.0% 30.5% 15.5% 129

50.0% 50.0% .0% 1

57.0% 25.5% 17.5% 148

57.1% 33.3% 9.5% 109

71.4% .0% 28.6% 5

58.5% 34.7% 6.8% 87

59.1% 24.8% 16.1% 110

56.9% 21.5% 21.5% 48

41.7% 37.5% 20.8% 18

61.7% 20.0% 18.3% 85

52.4% 32.0% 15.6% 109

59.6% 33.0% 7.4% 70

53.1% 31.3% 15.6% 24

83.3% 11.1% 5.5% 27

59.1% 36.4% 4.5% 49

35.1% 36.0% 28.9% 84

74.2% 19.7% 6.1% 49

69.0% 21.4% 9.5% 31

85.7% 14.3% .0% 16

70.8% 27.1% 2.1% 36

25.4% 40.7% 33.9% 44

29.0% 34.2% 36.8% 28

62.4% 25.9% 11.8% 63

68.2% 31.8% .0% 16

71.4% 14.3% 14.3% 10

69.6% 24.6% 5.8% 51

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents, i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents,
i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Qualificats i semiqualificats
industria, construcció

Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sector industrial i garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers i
assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Sí
Només
una part No

Coincideixen les dates de les seves
vacances dins del període de les
vacances del seu fill (vacances

escolars)?

Base

Total
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Taula 6.1 

25.1% 6.5% 17.4% 11.6% 18.0% 8.7% 12.7% 749

25.1% 6.5% 18.3% 12.2% 17.5% 8.0% 12.5% 389

25.1% 6.6% 16.5% 10.9% 18.5% 9.5% 13.0% 360

8.9% 2.2% 26.7% 25.6% 27.8% 5.6% 3.3% 67

19.6% 5.7% 22.5% 10.9% 20.5% 8.2% 12.6% 299

23.4% 8.0% 15.4% 12.4% 14.7% 11.4% 14.7% 221

44.3% 7.8% 6.9% 5.9% 13.7% 7.3% 14.2% 162

19.6% 8.0% 15.2% 10.1% 20.9% 11.4% 14.7% 286

27.7% 5.3% 16.5% 13.5% 16.7% 8.0% 12.4% 324

31.4% 3.3% 23.1% 12.4% 13.2% 5.8% 10.8% 90

28.4% 11.9% 25.4% 6.0% 17.9% 3.0% 7.5% 50

37.5% 6.8% 14.5% 6.8% 18.6% 5.9% 10.0% 251

22.1% 5.3% 22.3% 11.3% 17.7% 9.1% 12.2% 309

13.7% 8.2% 13.3% 18.4% 17.6% 11.7% 17.2% 189

13.1% 5.0% 23.6% 16.6% 29.1% 6.5% 6.0% 147

10.7% 1.1% 11.8% 16.1% 44.1% .0% 16.1% 69

31.4% 8.3% 17.6% 9.5% 10.6% 9.0% 13.6% 462

10.0% 6.0% 6.0% 12.0% 22.0% 32.0% 12.0% 37

37.0% .0% 10.9% 8.7% 13.0% 6.5% 23.9% 34

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o
equivalents, i sense
estudis

Estudis secundaris
o equivalents, i FP

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Solter

Parella de fet

Casat

Separat/divorciat

Vidu

Estat civil

Casar-se per
l'església

Casar-se
pel civil

Viure junts i
desprès

casar-se per
l'església

Viure junts i
desprès
casar-se
pel civil

Viure junts
sense estar

casats

Indiferent,
qualsevol

o cap Ns/nc

En la seva opinió, amb independència de la seva situació actual, quina de les següents formes de
convivència li sembla millor per una parella estable?

Base

Total
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Taula 6.2 

47,3% 25,9% 13,4% 10,4% 3,0%

45,6% 26,6% 15,2% 9,9% 2,7%

49,2% 25,1% 11,5% 10,9% 3,3%

16,7% 31,1% 25,5% 20,0% 6,7%

41,1% 27,2% 16,1% 12,6% 3,0%

46,2% 29,1% 12,0% 9,4% 3,3%

73,0% 16,9% 5,5% 3,7% ,9%

20,6% 26,6% 29,1% 18,6% 5,0%

20,4% 29,0% 21,5% 25,8% 3,2%

59,5% 26,4% 7,7% 4,8% 1,6%

28,0% 24,0% 18,0% 24,0% 6,0%

73,9% 10,9% 2,2% 4,3% 8,7%

45,5% 25,1% 16,0% 10,1% 3,4%

46,2% 26,1% 12,8% 12,1% 2,7%

55,3% 10,5% 13,2% 13,2% 7,9%

53,7% 31,4% 9,1% 5,0% ,8%

51,7% 31,0% 6,9% 6,9% 3,5%

69,8% 14,0% 11,6% 4,7% ,0%

58,4% 25,0% 9,5% 5,4% 1,7%

42,3% 32,7% 10,8% 10,4% 3,8%

43,9% 19,7% 19,7% 12,7% 3,8%

37,9% 25,8% 17,2% 15,6% 3,5%

38,9% 28,4% 16,3% 13,7% 2,6%

35,9% 26,2% 15,9% 14,5% 7,6%

48,6% 26,0% 13,1% 10,6% 1,7%

49,4% 29,6% 12,3% 6,2% 2,5%

58,1% 22,4% 10,6% 6,5% 2,4%

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Solter

Parella de fet

Casat

Separat/divorciat

Vidu

Estat civil

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt important
Bastant

important Poc important
Gens

important Ns/nc

Vostè, en particular, com considera el matrimoni?
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Taula 6.3 
 
 

87,7% 9,0% 3,4% 749

85,2% 11,8% 3,0% 389

90,3% 6,0% 3,7% 360

90,0% 7,8% 2,2% 67

90,6% 5,9% 3,5% 299

89,3% 8,7% 2,0% 221

79,0% 15,5% 5,5% 162

87,4% 10,5% 2,0% 147

93,5% 1,1% 5,4% 69

87,7% 9,0% 3,4% 462

90,0% 10,0% ,0% 37

73,9% 17,4% 8,7% 34

87,6% 9,0% 3,4% 286

89,5% 8,2% 2,3% 323

81,6% 18,4% ,0% 28

85,9% 7,4% 6,6% 90

75,8% 13,8% 10,3% 21

83,7% 4,7% 11,6% 32

85,1% 9,8% 5,1% 219

90,0% 8,5% 1,5% 192

89,8% 7,0% 3,2% 116

87,5% 10,5% 2,0% 189

87,4% 8,9% 3,7% 141

91,7% 6,2% 2,1% 107

91,4% 6,9% 1,7% 259

84,0% 11,1% 4,9% 60

81,3% 13,0% 5,7% 182

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Solter

Parella de fet

Casat

Separat/divorciat

Vidu

Estat civil

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sí No Ns/nc

Creu que les parelles de fet haurien
de tenir els mateixos drets i
obligacions que les parelles

casades?

Base

Total
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Taula 6.4 
 

52,9% 12,4% ,5% 6,9% 16,6% 10,8% 749

50,6% 10,6% ,8% 6,8% 18,6% 12,5% 389

55,3% 14,2% ,2% 7,0% 14,4% 8,8% 360

73,3% 10,0% ,0% 4,4% 10,0% 2,2% 67

63,1% 12,9% ,0% 8,4% 10,6% 5,0% 299

49,5% 17,4% 1,0% 5,4% 12,0% 14,7% 221

30,1% 5,5% ,9% 7,3% 36,5% 19,6% 162

63,3% 10,6% ,0% 7,5% 14,1% 4,5% 147

63,5% 9,7% ,0% 9,7% 9,7% 7,5% 69

48,9% 13,5% ,8% 6,7% 17,1% 13,0% 462

68,0% 12,0% ,0% 2,0% 6,0% 12,0% 37

23,9% 10,9% ,0% 6,5% 45,7% 13,0% 34

53,2% 11,9% ,0% 8,5% 14,5% 11,9% 286

52,9% 12,4% ,7% 6,6% 19,0% 8,5% 323

42,1% 28,9% ,0% 7,9% 18,4% 2,6% 28

57,0% 8,3% ,0% 3,3% 13,2% 18,2% 90

44,8% 13,8% 6,9% 3,5% 20,7% 10,3% 21

39,6% 4,7% ,0% 9,3% 25,6% 20,9% 32

40,2% 12,5% ,0% 8,8% 24,0% 14,5% 219

61,9% 8,8% ,0% 5,4% 13,5% 10,4% 192

54,8% 17,8% 1,3% 5,1% 12,7% 8,3% 116

59,4% 13,7% 1,2% 7,0% 12,1% 6,6% 189

60,5% 10,0% ,0% 10,5% 12,6% 6,3% 141

61,4% 17,9% ,0% 5,5% 6,2% 9,0% 107

56,6% 14,6% ,0% 5,7% 11,1% 12,0% 259

46,9% 13,6% 2,5% 3,7% 18,5% 14,8% 60

38,6% 7,3% 1,2% 7,7% 32,9% 12,2% 182

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Solter

Parella de fet

Casat

Separat/divorciat

Vidu

Estat civil

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sí, a tot
Sí, menys
adoptar fills

Sí, menys
casar-se

Sí, menys
casar-se i

adoptar fills No Ns/Nc

I les parelles homosexuals haurien de tenir el mateixos drets i obligacions que
les parelles heterosexuals, inclús el dret de casar-se i d'adoptar fills?

Total
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Taula 7.1 

4,0% 36,1% 52,4% 7,6% 749

4,6% 38,4% 48,3% 8,7% 389

3,3% 33,5% 56,8% 6,4% 360

7,8% 46,7% 40,0% 5,6% 67

3,0% 31,2% 60,9% 5,0% 299

6,0% 34,1% 52,5% 7,4% 221

1,4% 43,4% 41,6% 13,7% 162

6,5% 43,2% 45,7% 4,5% 147

4,3% 28,0% 60,2% 7,5% 69

3,0% 34,1% 54,8% 8,0% 462

8,0% 32,0% 50,0% 10,0% 37

,0% 52,2% 34,8% 13,0% 34

1,8% 42,1% 48,9% 7,2% 286

4,1% 31,4% 56,5% 8,0% 323

15,8% 36,8% 36,9% 10,5% 28

6,6% 38,8% 50,4% 4,1% 90

3,5% 13,8% 65,5% 17,2% 21

,0% 53,5% 37,2% 9,3% 32

3,7% 35,5% 52,7% 8,1% 219

4,6% 36,9% 53,1% 5,4% 192

4,5% 26,7% 62,4% 6,4% 116

3,9% 38,7% 47,7% 9,8% 189

5,3% 27,9% 54,2% 12,6% 141

2,1% 41,4% 53,8% 2,8% 107

4,9% 30,6% 58,3% 6,3% 259

7,4% 33,3% 51,9% 7,4% 60

1,6% 48,0% 41,9% 8,5% 182

Total

Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Solter

Parella de fet

Casat

Separat/divorciat

Vidu

Estat civil

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat
agrupada

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directrius,propietaris,pr
ofessionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Més fills dels
que voldrien

Els fills que
voldrien

Menys fills
dels que
voldrien Ns/nc

Creu que en general a Andorra les parelles tenen més
fills dels que voldrien, els fills que voldrien o menys fills

dels que voldrien?

Base

Total
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Taula 8.1 
 

61,2% 38,8% 749

70,3% 29,7% 389
51,2% 48,8% 360

90,0% 10,0% 67
72,3% 27,7% 299

59,2% 40,8% 221
31,5% 68,5% 162

70,8% 29,2% 286
57,0% 43,0% 323

68,4% 31,6% 28

41,3% 58,7% 90
69,0% 31,0% 21

28,9% 71,1% 251

68,6% 31,4% 309

91,8% 8,2% 189

80,5% 19,5% 61

96,3% 3,7% 80

92,4% 7,6% 107

58,6% 41,4% 154

54,2% 45,8% 105

30,8% 69,2% 60

20,2% 79,8% 77
29,2% 70,8% 66

83,0% 17,0% 39

100,0%        0,0% 1

69,7% 30,3% 24

58,8% 41,2% 75
70,7% 29,3% 96

42,5% 57,5% 59
61,6% 38,4% 141

93,8% 6,2% 36

100,0%        0,0% 25

82,4% 17,6% 110

Total

Home
Dona

Sexe de l'enquestat

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitats
agrupades

Estudis primaris o
sense estudis
Estudis secundaris o
formació professional
Estudis universitaris

Nivel d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics
i similars
Personal administratiu
i similars

Treballadors dels
comerç, hosteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
servei primari
Treballadors no
qualificats

Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Sector primari
Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes
Comerç

Hoteleria i restauració
Altres serveis

Organismes financers
i assegurances

Professions liberals
Administració pública

Sector

Sí No

Ha utilitzat un
ordinador en el darrers

tres mesos?

Base

Total
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Taula 8.4 

Des d'on ha utilitzat l'ordinador

77,2% 55,4% 4,0% 1,8% 2,6% ,8%

78,9% 55,7% 4,9% 1,6% 2,2% ,5%

74,7% 55,0% 2,8% 2,0% 3,2% 1,2%

81,5% 29,6% 8,6% 8,6% 4,9% 3,7%

72,9% 62,0% 6,2% 1,0% 2,7% ,3%

83,6% 61,6% ,0% ,0% 1,7% ,6%

73,9% 42,0% ,0% 1,5% 1,5% ,0%

78,5% 63,9% 2,2% 2,6% 1,8% 1,1%

75,5% 54,2% 6,4% 1,2% 2,0% ,8%

84,6% 53,8% ,0% ,0% ,0% ,0%

72,0% 30,0% ,0% ,0% 12,0% ,0%

85,0% 20,0% 15,0% 5,0% ,0% ,0%

61,2% 41,8% ,0% ,0% 4,1% ,0%

73,8% 48,6% 5,9% 2,8% 3,1% ,7%

88,1% 69,4% 3,4% 1,3% 1,3% 1,3%

77,3% 75,8% ,0% ,0% ,0% ,0%

91,3% 77,9% 4,8% ,0% 1,0% 1,0%

74,6% 90,3% ,7% ,0% ,0% ,0%

66,4% 51,6% 3,3% 1,6% ,8% ,0%

74,0% 24,7% 10,4% ,0% 5,2% ,0%

72,0% 36,0% 8,0% ,0% ,0% ,0%

90,5% ,0% ,0% ,0% 9,5% ,0%

80,8% ,0% ,0% 3,8% 15,4% ,0%

81,8% ,0% 11,4% 18,2% 9,1% 9,1%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

78,2% 91,3% ,0% ,0% ,0% ,0%

73,3% 55,0% 6,7% ,0% 6,7% ,0%

76,1% 59,8% 3,3% ,0% ,0% ,0%

67,6% 55,9% 2,9% ,0% ,0% ,0%

71,8% 53,8% 6,8% ,0% ,0% ,0%

84,4% 97,8% 2,2% ,0% ,0% ,0%

85,3% 91,2% ,0% ,0% 2,9% ,0%

77,9% 63,1% 2,5% 1,6% ,8% ,8%

Total

Home

Dona

Sexe de l'enquestat

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitats
agrupades

Estudis primaris o
sense estudis

Estudis secundaris o
formació professional

Estudis universitaris

Nivel d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics
i similars

Personal administratiu
i similars

Treballadors dels
comerç, hosteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
servei primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers
i assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Casa Feina Ciber-cafè Biblioteca
Família o

amics Escola
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Taula 8.5 

46,3% 53,6% ,1% 749

53,2% 46,8% ,0% 389

38,9% 60,9% ,2% 360

75,6% 23,3% 1,1% 67

57,4% 42,6% ,0% 299

42,1% 57,9% ,0% 221

19,6% 80,4% ,0% 162

55,6% 44,2% ,3% 286

41,2% 58,8% ,0% 323

55,2% 44,8% ,0% 28

28,1% 71,9% ,0% 90

65,5% 34,5% ,0% 21

13,0% 87,0% ,0% 251

50,8% 49,2% ,0% 309

83,2% 16,4% ,4% 189

59,7% 40,3% ,0% 61

82,4% 17,6% ,0% 80

77,2% 22,8% ,0% 107

38,4% 61,6% ,0% 154

37,3% 62,7% ,0% 105

22,2% 77,8% ,0% 60

11,5% 88,5% ,0% 77

21,3% 78,7% ,0% 66

69,8% 28,3% 1,9% 39

100,0% ,0% ,0% 1

63,7% 36,3% ,0% 24

47,1% 52,9% ,0% 75

44,6% 55,4% ,0% 96

30,0% 70,0% ,0% 59

41,6% 58,4% ,0% 141

87,5% 12,5% ,0% 36

97,1% 2,9% ,0% 25

64,2% 35,8% ,0% 110

Total

Home

Dona

Sexe de l'enquestat

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitats
agrupades

Estudis primaris o
sense estudis

Estudis secundaris o
formació professional

Estudis universitaris

Nivel d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics
i similars

Personal administratiu
i similars

Treballadors dels
comerç, hosteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
servei primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Sector primari

Sector industrial i
garatges

Construcció i annexes

Comerç

Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers
i assegurances

Professions liberals

Administració pública

Sector

Sí No Ns/nc

S'ha connectat a Internet alguna
vegada en els darrers tres mesos?

Base

Total
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Taula 8.3 
 

Des d'on s'ha connectat a Internet

76,1% 49,9% 6,2% 1,9% 1,5% 3,4%
75,7% 50,7% 7,1% 1,4% 1,4% 2,9%

76,7% 48,7% 4,8% 2,6% 1,6% 4,2%

77,9% 22,1% 10,3% 8,8% 2,9% 8,8%
72,0% 55,6% 9,0% ,9% 2,2% 3,0%

82,5% 55,5% ,8% ,8% ,0% 1,6%
76,7% 46,5% ,0% ,0% ,0% 2,3%

79,1% 56,7% 2,8% 2,3% ,9% 3,3%

75,5% 45,6% 8,9% 1,1% 2,2% 3,3%
61,9% 61,9% 4,8% ,0% ,0% ,0%

61,8% 32,4% 11,8% 2,9% 2,9% 8,8%
89,5% 31,6% 10,5% 5,3% ,0% ,0%

70,5% 22,7% 4,5% ,0% ,0% 6,8%

69,8% 44,3% 9,4% 3,3% 1,9% 3,8%

83,6% 61,0% 3,3% ,9% 1,4% 2,3%

69,4% 79,6% ,0% ,0% ,0% ,0%

84,3% 70,8% 6,7% ,0% 4,5% 1,1%

77,7% 68,8% 2,7% ,0% ,0% ,0%

72,5% 40,0% 8,8% 2,5% 1,3% 1,3%

67,9% 32,1% 11,3% ,0% ,0% 7,5%

66,7% 27,8% 22,2% ,0% ,0% 5,6%

83,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
89,5% ,0% ,0% 5,3% ,0% 21,1%

75,7% 2,7% 8,1% 16,2% 5,4% 13,5%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

61,9% 85,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

66,7% 54,2% 12,5% ,0% ,0% 8,3%

70,7% 53,4% 6,9% ,0% ,0% ,0%
54,2% 66,6% 4,2% ,0% 4,2% ,0%

73,4% 49,4% 11,4% ,0% 2,5% 1,3%

92,8% 71,4% 4,8% ,0% ,0% ,0%

90,9% 81,8% ,0% ,0% ,0% 3,0%

78,9% 48,4% 4,2% 2,1% 2,1% 1,1%

Total

Home
Dona

Sexe de l'enquestat

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

55 anys o més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitats
agrupades

Estudis primaris o
sense estudis

Estudis secundaris o
formació professional

Estudis universitaris

Nivel d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics
i similars

Personal administratiu
i similars

Treballadors dels
comerç, hosteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
servei primari
Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Sector primari

Sector industrial i
garatges
Construcció i annexes

Comerç
Hoteleria i restauració

Altres serveis

Organismes financers
i assegurances
Professions liberals

Administració pública

Sector

Casa Feina Ciber-cafè Biblioteca Altres llocs Escola
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